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A család 

A magyar sportlövészet második olimpiai bajnoka, dr. Halasy Gyula Kisvárdán született, 

noha a család ősei nem kisvárdaiak voltak. Egy genealógiai összeállítás szerint a nagykállói 

lakos Fisch Áronnak volt a fia a szintén nagykállói születésű Áronfi Fisch Izrael, akinek neje 

a kiskállói szülőhelyű Katalin. Ők kb. 1852-tól 1857-ig Újfehértón laktak, majd visszatértek 

Kállóba. 1. 

Ezeket az adatokat kiegészíthetjük, illetve pontosíthatjuk. Kezdjük ez utóbbival. Már 1853-

ban szerepel Fisch Izrael kiskállói lakosként azon a gyűjtőíven, melyen Ő cs. kir. Fensége 

Ferdinánd Miksa Főherczeg felhívása következtében egy emlék-anyaszentegyház épitésére” 

felajánlott összegeket mutatták ki. Fisch Izrael 1 forintot adott. 2. 

Amikor a kisvárdai Halasi Simon 1888-ban bekövetkezett haláláról beszámolt a helyi sajtó, 

akkor apjaként Fisch A. Izraelt, anyjaként Unger Katalint említették, mint gyászolókat. A 

család többi tagja is osztozott a veszteségben: Neje, Tüchler Laura, két gyermekük: Sándor és 

Béla, illetve Simon testvérei: Mór, Lajos, Fisch Jeanette (Windt Ignácné) és Fisch Etelka 

(Weisz Lászlóné). Halasi Mór neje, Weinberger Irén is szerepel a híradásban. 3.Minket a 

továbbiakban ez utóbbiak érdekelnek. 

Halasi Mór 1853-ban született, ő a kisvárdai Windt és Fisch terménykereskedő cég egyik 

megalapítója (az 1870-es évek vége), a Kisvárdai Takarékpénztár igazgatója volt. Az ő 

fiaként született Gyula 1891. július 19-én..4. Volt két leány is a családban. Az 1881. július 24-

én született Piroskát 1899 júliusában jegyezte el Groák (későbbi nevén Gedeon) Ödön (1865-

Budapest, 1937. március 7.) nyíregyházi terménykereskedő, akiből később bankigazgató lett. 
5. A házasságkötés Kisvárdán, 1899. szeptember 3-án történt. 6. 

A másik lány, Margit, előbb Eszenyi (1914-ig Reismann) Jenő, majd később dr. Lehoczky 

Tibor férje lett. Margit születési dátumát Gulyás 1885. január 9-re teszi, s elmondja még, 

hogy 1922-ben doktorált a budapesti orvosegyetemen, s 1947-ig ideg- és elmeorvosként a 

fővárosban élt, cikkeket is írt. Áttért a római katolikus vallásra. 7.Margit halálakor azonban 

1893. január 9-ét rögzítettek a születés, 1969. december 20-át a halálozás időpontjaként. 8. A 

nekrológjában szintén 1893-1969 között élőnek írják, 9.tehát inkább ezt fogadjuk el valósnak, 

mint Gulyás évszámát. Margit a Szent István Kórházban gyógyított. 

Halasi Mór 1935. március 4-én, a Szent László u. 58. sz. alatt, 82 éves korában hunyt el. 10. 

Ifjúi évek, tanulmányok 

Az ifjú Gyula fiatalabb éveit Bécsben, Budapesten, Kolozsváron, és a Debrecen közelében 

lévő családi birtokukon töltötte - olvasható egy Halasy életét bemutató írásban. 11. Ám az 

özvegye cáfolta azt, hogy fiatalabb éveiben huzamosabb ideig Debrecenben élt volna, „lehet, 
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hogy néhányszor megfordult ott…” 12. Valamiért volt azonban Mátészalkán, hiszen egy fotója 

hátuljára az van írva, hogy „Gyuluska mátészalkai tartózkodása idejében, 1896. április 

havában, 4 év és 9 hónapos korában.”13. /1. sz. melléklet/ 

Már gyerekkorában is megmutatkozott a lövészet iránti érdeklődése. Margit nevű nővére 

mesélte el, hogy öccse „hatéves korában elcsente az édesapja vadászfegyverét szabolcsi 

birtokukon és sorra lövöldözte a verebeket és ürgéket. Délben, amikor spárgára felfűzve húzta 

be zsákmányát, jóságos pofonokkal jutalmazták ügyességét.”14. 

Az elemi után a polgári iskolát is Kisvárdán végezte (1904), ezt követően a nyíregyházi 

evangélikus főgimnáziumba járt. Ott az V. évfolyamban osztályfőnöke Adorján Ferenc volt, s 

ami érdekes, tornából fel volt mentve, 15. pedig 14 éves korától aktívan sportolt. 

A következő tanévben azonban már a Tornakör előtornászának választották, jutalomkönyvet 

is kiérdemelt. Ebben az évfolyamban dr. Pröhle Vilmos volt az osztályfőnöke.16. A harmadik 

gimnáziumi évben a Tornakörben már csapatvezető tisztséget viselt. 17.1908-ban a gimnázium 

Bessenyei Körének háznagya, vagyis komoly szerepet töltött be az ifjúsági szervezetben, 

szavalásáért kitüntették, tanulmányi eredményéért jutalomkönyvet is kapott, 18. de 

sportteljesítményével is kiemelkedett. Az 1907/08-as tanévben rendezett mindkét kardverseny 

győztese Halasi Gyula VIII. oszt. tanuló lett. 19.  

Az ifjúból azonban nem halt ki a vadászszenvedély. Gimnazista korában már nagyvadra ment 

lesre, „és a gyermekkort szilaj ösztönök felett egyre inkább a vadászetika, a sportszerűség 

elve győz, hogy megformálódjék a kitűnő vadászkarakter és sikeres sportember emlékünkben 

élő, tiszteletreméltó alakja.” 20. 

1908-ban kitűnő eredménnyel érettségizett, a jogi pályát jelölve meg életcélul. A 

gimnáziumban még az izraelita felekezet tagjaként van feltüntetve. 

Halasy felesége szerint férje Bécsben, a Kereskedelmi Akadémián diplomázott, majd a 

budapesti és a kolozsvári egyetemen szerzett jogi, illetve államtudományi doktorátust, végül a 

berlini egyetem mezőgazdasági fakultásán kapott oklevelet. 21. Egy, az olimpiai 

aranyérmesekről szóló kötet ezt kiegészítve azzal, hogy 1913-ban végzett a berlini gazdasági 

főiskolán. 22. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem almanachjában ott találjuk Halasy nevét 

1908-ban beiratkozott joghallgatók között. 23. 

Az olimpia után készült, róla szóló írás szerint jogot végzett Pesten, majd Bécsben 

„…elvégezte a kereskedelmi akadémiát és a második diplomával a zsebében beiratkozott a 

berlini gazdasági főiskolára. Itt aztán tagja lett a Saxonia diák-burschenschaftnak és olyan 

derekasan viselkedett, hogy még ma is emlegetik. Egyik büszkesége a Saxoniának, minden 

mensurán résztvett és bár nagyon higgadt, sokszor egészen komikusan nyugodt és józan, 
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mégis negyven párbajt vívott meg a burschokkal. Mindig sértetlen maradt, egyszer vágta meg 

egyik ellenfele. Alapos vágás volt, a homlokától a szemöldökén, orrán és száján áthúzódó 

vágás egész az álkapcsáig ért el. Ez a forradás még ma is meglátszik az arcán. De az ellenfél 

se vitte el szárazon.” 24. 

Egyetemi hallgatóként tagja volt a BEAC-nak, majd Németországba kerülve 1912-13-ban 

több értékes győzelmet ért el a díjlovaglásban (Berlin, Hannover, Magdeburg). Mint evezős, 

része volt az egyik berlini klub négyesének, amely 1913-ban második helyezést ért el a német 

bajnokságban. 25.Felsőfokú tanulmányai idején a műkorcsolyázók bajnokságát is megszerezte. 

Szép sikereket ért el az országos tornaversenyeken is. 26. 

Halasy a világháborúban 

Az egyetemi tanulmányai megkezdése előtt egy évet szolgált a császári és királyi haderőnél, 

hiszen a korabeli szokás szerint ez így történt. Mivel megkapta az az 1913-ban alapított 

1912/13-as Emlékkeresztet, melyet azoknak adományoztak, akik az 1912-es mozgósításkor 

tényleges katonai szolgálatra voltak behívva a balkáni háborúk miatt, és legalább négyheti 

szolgálatot teljesítettek, ezt Halasyról is elmondhatjuk. 

Az első világháború kezdetekor, huszonhárom évesen, tartalékos huszárhadnagyként érte a 

behívó. A debreceni 2. huszárezred kötelékében olyan haditetteket vitt véghez, hogy számos 

kitüntetést, érdemrendet kapott, és folyamatosan előrelépett a ranglétrán. Az első hadnagy 

volt 1916-ban, aki megkapta a hadiékítményes Vaskorona-rendet. Akkor ezredében még csak 

az ezredparancsnoknak volt ilyen kitüntetése. Ő maga erről a bravúrjáról a következőket írta a 

családjának: „A Ploskát tartottam a századommal megszállva és tartottam kétszáz emberrel 

négy napon keresztül két gyalogezreddel és hat ágyúval szemben. Végül kénytelenek voltunk 

feladni az állást, mert erősítés nem jött és minden oldalról körül voltunk véve. Mindazonáltal 

nagyon elismerik, hogy egy negyvenszer erősebb ellenségnek nyolc rohamát visszavertük…. 

Most be vagyok adva a második Signum Laudisra, a Verdienstkreuzre (Érdemkeresztre)  

és a Vaskoronarendre….” 27.  /2. sz. melléklet/ 

1932. január 10-én a Nimród Vadászújságban háborús vadászkalandjaira emlékezett vissza, s 

ebben az írásban több olyan információ, van, amelyből az utókor megtudhat valamit arról, 

hogy mi történt Halasyval a nagy háború idején: „A máramarosi kozákbetörés idején 

századommal egy népfelkelő hadosztályhoz lettem beosztva, felderítő és hírszerző 

szolgálatra. …1915 januárjában leszállítottak bennünket a lóról, és bekerültünk a 

lövészárokba, hogy végleg lemondjunk a huszárdicsőségről. Pár hét alatt olyan takaros bakák 

lettünk, mintha lovat sohse láttunk volna…Századommal a Pantyr-szorosban voltam állásban, 
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az oroszok kilométernyire előttünk, és mi békésen bridgeztünk a hozzánk beosztott géppuskás 

főhadnaggyal. Napok múltak el lövés nélkül,..  

1916 tavaszán a Brussilow-féle júniusi offenzívát megelőzőleg …Csernowitz környékén 

voltunk állásban… Abban az időben még nem kellett a munícióval takarékoskodni, és én 

minden szabad időmben azzal szórakoztam, hogy üvegeket, kilőtt töltényhüvelyeket 

dobáltattam fel magamnak, és karabéllyal próbáltam ellőni. Eleinte sehogysem ment a dolog, 

idővel azonban olyan jól belejöttem, hogy 10 közül ötöt-hatot eltaláltam… 

A Brussilow-féle áttörés után a Pflanzer-Baltin hadsereg, amelyhez mi; is tartoztunk, 

hónapokon keresztül mászkált ide-oda a Bukovinában. …Végre ősztájban elérkeztünk a 

Kárpátok gerincére, azzal a homályos érzéssel, hogy kevesebb veszteséggel és rövidebb úton 

is idejuthattunk volna. Állásaink egy 1500 méter magas gerincen voltak, ahova gyakorlott 

turistának kellett lennie, aki fel akart jutni." 28. 

Halasy 1916 júliusában a 2. huszárezred hadnagyaként megkapta a Signum Laudis-t, 29.bár az 

újság nem említi, hogy a bronz vagy ezüst fokozat közül melyiket. A háború végére 

rendelkezett mindkettővel.30.  1916. augusztus 1-jével a román fronton harcoló hadnagyot 

főhadnaggyá léptették elő. 31. Egy év múlva már azt adta hírül a sajtó, hogy: „Őfelsége a 

király Halasi Gyula 8. (valójában 2.) huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak az ellenséggel 

szemben tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül a hadiékítményes III. o. 

vaskoronarendet adományozta a kardok egyidejű adományozása mellett. A hős 

főhadnagynak…ez már az ötödik kitüntetése, amennyiben kétszer részesült legfelsőbb dicsérő 

elismerésben, tulajdonosa a III. oszt. katonai érdemkeresztnek és a Károly-csapatkeresztnek.” 
32. 

A fronton egyszer egy akna olyan közel robbant hozzá a lövészárokban, hogy hatására Halasy 

megnémult, és csak nyolc hónap múlva tudott újra megszólalni. Más információ szerint 

súlyosan meg is sérült és hazahozták. 33.Megkapta a Sebesülési érmet. Gyógyulása után 

tovább küzdött a harctéren. 

Halasy egyik fotóján kilenc kitüntetést számolhatunk össze a zubbonyán, és a katonakönyve is 

felsorolja a következőket: Vaskorona-rend, Katonai érdemkereszt, Ezüst Signum Laudis, 

Bronz Signum Laudis, Károly-csapatkereszt, Sebesülési érem, Háborús emlékérem, Német 

vaskereszt, Osztrák háborús emlékérem, Bolgár háborús emlékérem és az 1912/13-as 

Emlékkereszt, melyről a fejezet elején írtunk. 

Halasy a polgári életben  

Halasy tartalékos huszárszázadosként szerelt le, s egy időre Kisvárdára költözött. A 

Monarchia összeomlása után át kellett volna vennie édesapjának a Felvidéken lévő 
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gazdaságát, azt a területet azonban a csehek megszállták, s ő nem akart cseh földre elmenni. 

Pesten maradt és a Magyar-Olasz Bank szolgálatába lépett. Egy 1922-23-as címjegyzék 

szerint az említett pénzintézet Népszínház utcai fiókjának főnökhelyettese.34 Műveltségével, 

szakértelmével emelkedett ki az átlagos tisztviselők sorából. /3. sz. melléklet/ 

Szép karrier várt rá, de innen távozott az Atlantica Trust Rt-hez. A cég 1923-24 körül 

elhatározta a banküzletekkel való foglalkozást is, és Halasyt kérte fel a bankosztály 

megszervezésére, s cégvezetőként működött a vállalatnál. Nagy gazdasági ismeretein kívül 

kitűnően beszélt angolul, franciául, olaszul és németül. 35.Nem sokáig dolgozott az 

Atlanticánál, bizonyára kilépett a cégtől, mert 1925 októberében megszüntették a cégjegyzési 

jogosultságát. 36. Halasy nem maradt kenyér nélkül, hiszen 1924-ben már az apja által vezetett 

Kisvárdai Takarékpénztár vezérigazgató-helyettese. 1926. április 11-én tartotta azt a 

közgyűlését a Kisvárda-vidéki Szőlőgazdasági Rt. mely Halasyt igazgatósági taggá 

választotta. 37. 

A Halasyról szóló cikkekben kevés információ van a magánéletéről, éppen ezért érdemel 

különös figyelmet, ha valamelyikben mégis említenek ilyet. Az egyik írásból az tudható meg, 

hogy „nagyon sokat foglalkozik filozófiával, hatalmas könyvtárat gyűjtött össze, s rajongója 

Ibsen zsenijének.” 38. 

Halasy a párizsi olimpiát megelőző hazai versenyeken 

A magyar sportolók, mint a világháború vesztesei az 1920-as olimpián nem vehettek részt, de 

ez Halasyt nem is érintette, hiszen galamblövészettel csak 1921-től kezdett el foglalkozni. A 

királyi Magyar Automobil Club céllövő szakosztályában ismerkedett meg a sporttal. Eleinte a 

Budapesti Polgári Lövész Egylet lőpályáján gyakoroltak, majd onnan átmentek a Galamblövő 

Egyesület felső-margitszigeti pályára. 39.Nővére, Eszenyi Jenő földbirtokos felesége Az Újság 

munkatársának elmondta, hogy a Galamblövő Szövetség elnöke, Belitska Sándor már 1922-

ben kijelentette, hogy Halasyt be kell majd nevezni a következő olimpiára, s ezt követően 

Halasy valóságos aszkéta életet élt. Hajnalban kelt és a margitszigeti pályán gyakorolt, amíg 

hivatalba nem kellett mennie. 40.1922-ben rendezték a Margitszigeten az első versenyt, de 

máshol már korábban zajlottak lőversenyek. /4. sz. melléklet! 

A honi vetélkedések közül kiemelendő az aktuális évi magyar bajnoki címért folytatott 

küzdelem. Ezeken a versenyeken általában külföldiek is lőállásba álltak, tehát az itt elért 

eredményeket ennek fényében kell értékelnünk. Mutassuk hát be Halasy „lőlapját” 

1921. szeptember 3-án a Magyar Nemzeti Vívó és Céllövőklub a Balatoni Sporthét keretében 

Balatonföldváron rendezte az első galamblövő versenyt. Ötvennél több résztvevő volt. Halasy 



6 
 

ekkor galamblövésben nem indult, vagy legalábbis az első ötben nem volt benne, ám az 

üveggolyó lövészetben harmadik lett. 41. 

November második felében tartotta tisztújító gyűlését a Királyi Magyar Automobil Club 

lövész szakosztálya, ahol Halasyt a szakosztály jegyzőjévé választották.42. 

Ahogy beköszöntött a jó idő a következő évben, sorra rendezték a lőversenyeket. 1922. 

március 25-én és 26-án tartotta a Királyi Magyar Automobil Club pisztoly- és galamblövő 

versenyeit a Marczibányi téri lövöldében. A pisztolyversenyben Halasy nyerte a Chrambach 

Frigyes Károly-díjat, 20 találattal, 140 körrel, amikor 50 lépésről lőttek a 10 körös táblára. Az 

üveggolyó versenyen, amikor 20 golyóra lőttek 4. lett 15 találattal.  

Halasy ezen a rendezvényen nemcsak lőtt, hanem még két másik módon is kitűnt. Egy díjat is 

kitűzött, melyet a főversenyen, a 20 agyaggalambra történő lövésnél a második helyezett 

Lumniczer Sándor nyert el. A versenyt ünnepélyes vacsora követte a KMA Club 

helyiségében, ahol „Szolnár Aladár vezértitkár a verseny főrendezőjét, dr. Halasy Gyulát 

ünnepelte meleg szavakkal.”43. 

Május 7-én agyaggalamblövő versenyt rendezett a Magyar Jogász Sport Egylet a Ludovika 

Akadémia pályáján. A vetélkedés tárgya Szokoly Alajos vándordíja, egy ezüstserleg volt, 

melyért 18 kiváló agyaggalamblövő vette fel a küzdelmet. A versenyzők 10-10 galambra 

lőttek 10-15-20 m távolságból. Az első sorozatban négyen lőttek hibátlanul, köztük a KMAC 

versenyzője, Halasy is, de ez is csak ahhoz volt elég, hogy végül 5. legyen 23 galambbal. 44. 

A Királyi Magyar Automobil Club galamblövő osztálya május hó 13-tól 22-ig rendezte két 

galamblövő versenyét a margitszigeti galamblövő pályán. A versenyeken az ország legjobb 

lövői vettek részt, olyan nagy számban, amilyennel Magyarországon galamblövő verseny még 

nem volt. Megjelent a fővédnök, Horthy Miklós kormányzó is, más előkelőségek kíséretében. 

Halasy több számban indult. A kormányzó díjáért 10 élőgalambra lőttek handicap versenyben, 

ebben a 28 indulóból a 4. lett, elnyerve a Nowotny-cég díját és a club plakettjét. A 

honvédelmi miniszter díjáért 5 pár agyaggalambra 10 méterről, 5 párra 12 méterről kellett 

célozni, Halasy ebben is 4. lett 13 találattal, s elnyerte a klub plakettjét. József királyi herceg 

díjáért handicap volt 10 élőgalambra, itt Halasy végzett az élen 9 találattal, elnyerve a herceg 

díját és a klub plakettjét. Programon kívül volt még két verseny. A KMAC versenye 10 

agyaggalambra, ebben is első lett Halasy Gyula 7 találattal, elnyerte a Szomjas testvérek díját 

és a KMAC plakettjét. 

A klub 10 agyaggalambra is hirdetett versenyt, erre 15 méterről céloztak, ekkor Lumniczer 

Sándor mögött második lett Halasy 8 találattal, ezzel kiérdemelte a klub plakettjét. 45. A 

verseny sikeres lebonyolítását Halasynak is megköszönték.46. /5. sz. melléklet/ 
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Június 5-én a Budapesti Polgári Lövészegyesület tartotta a Marcibányi téri lőtéren a 

háziversenyét, melyen a pisztolylövészetet Halasy nyerte. A versenyzők 37,5 méterről lőttek, 

Halasy 10 lövésből 69 pontot ért el a lőtáblán.47. 

1923. február 12-én a KMAC közgyűlésén választmányi póttagnak választották Halasyt. 48. 

Április 15-én a Magyar Jogász Egylet rendezett galamblövő versenyt a Margitszigeten a 

Szokoly András által alapított vándordíjért. Halasy a KMAC versenyzőjeként 30 galambból 

29-et eltalált, s ezzel egy évre a díj birtokosának mondhatta magát. 49. 

Az Országos Magyar Galamblövő Egyesület április 21-én és 22-én tartotta versenyeit, ahol 

agyaggalamb versenyben Halasy első lett, megelőzve Lumniczert, az élőgalamb versenyben 

viszont fordított volt a sorrend. 50. 

Az OMGE 1923. június 9-12. között folytatta tavaszi versenyeit a margitszigeti pályáján. A 

versenyszámokban Halasy több eredményt ért el: agyaggalamb távhandicap: II. helyezés, a 

honvédelmi miniszter díja, agyaggalamb II. helyezés, agyaggalamb poul: I. helyezés, Double-

rise, élőgalamb, Szomjas Gusztáv tiszteletdíja. II. Dr. Halasy Gyula. Halasy nem csupán 

nyert, hanem maga is felajánlott egy tiszteletdíjat, ezt agyaggalamb-lövészetben Lumniczer 

Sándor nyerte. 51. 

Október közepén lezajlott az évi agyaggalamblövő bajnokság, melyen 28 méterről lőttek. A 

bajnoki címet Lumniczer nyerte 25 telitalálattal, Halasy a 3. lett 23 alkalommal találva el a 

célt. Ekkor handicap verseny is volt élőgalambra Dőry Jenő díjáért. Itt Halasy csak a 4. lett. 

27 méterről 16 galambot lelőve, az első helyezett Massányi Géza 25 méterről talált el 20-at. 

Az OMGE díjáért élőgalambra lőttek 30 m-ről. Győztes lett dr. Lumniczer kilenc galambbal, 

Halasy hét találattal a harmadik. 52. 

Az 1924-es esztendőt az olimpia és az arra való felkészülés határozta meg. Az OMGE 1924. 

február 24-én tartotta meg az első olimpiai előkészítő versenyét, amit 100-ból 86 találattal 

Halasy nyert meg. Ha a körülményeket tudjuk, hogy -6 fokos hideg volt és szél, akkor az itt 

elért eredmény már bizakodással szolgálhatott az olimpia tekintetében.  

Március 9-én, a második előkészítő versenyen Lumniczer lett az első. „A verseny második 

díját ugyancsak szép eredménnyel Dr. Halasy Gyula nyerte, érdekes lövéseivel 

gyönyörködtetve a nézőket.” 53. 

1924. április 13-án már a negyedik olimpiai előkészítő verseny zajlott, ezt is Lumniczer 

nyerte meg, 100 galambból 92 találattal, ezzel két ponttal javította meg a Halasy által 

felállított rekordot. A második helyre 100/89 találattal a volt csúcstartó került. A versenyt 20 

galambos handicap követte, melyen szintén Lumniczer győzött, 20 m-ről 17 találattal. Halasy 

Gyula 19 és fél méterről 25/21 találattal második lett. 54. 
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Minden várakozást felülmúló eredménnyel végződött az április 27-én megtartott V. olimpiai 

előkészítő verseny. A 100 galambos viadalt 96 találattal Halasy nyerte, 4 találattal javítva a 

magyar rekordot, pedig „A verseny idején a borús idő miatt a világítás igen rossz volt, ami a 

célzást felette megnehezítette, Halasy dr. hatalmas formája ezért voltaképen csak a verseny 

második felében bontakozott ki amikor egy szenzációs 52-es seriát /52 egymás utáni találat/ 

produkált.” 55. 

1924 májusában a Szokoly-vándordíjért folyt a küzdelem. A 30 galambos verseny győztese a 

díj védője, Halasy Gyula lett 29 találattal. Ezután következett Magyarország 1924. évi 

agyaggalamblövő bajnoksága, a címvédő Lumniczer volt. A 15 méteres versenyben 16 lövő 

indult, köztük külföldiek is. Az 50.-ik galambnál Halasy 47-tel vezetett, utána Lumniczer 43-

mal következett, „…a 100-ik galambot Lumniczerrel egyformán 90-nel érik el. Ekkor 

Lumniczer 110-ig lő hibátlanul, Halasy azonban a 109-ik galambot hibázza.” így második 

lett. 56. 

Nemzetközi versenyek az olimpia előtt 

Az 1923 júniusában a hamburgi Európa-bajnokságon 204 lövész indult. A magyarokat 

Lumniczer, Halasy, Szomjas Gusztáv és Szerviczky (valamennyien az OMGE tagjai) 

képviselték. Mind a négyen a saját költségükön voltak kint, s mivel anyagi okok miatt több 

magyar nem tudott részt venni a versenyen, a csapatversenyben eleve hátránnyal indultak. Az 

egyéni versenyben 1000 agyaggalambra lőttek 2 nap alatt, Goeldel német világbajnok 955 

galambbal nyert, Halasy Gyula 944-cel lett a második. 

Csapatverseny is volt, melyet 6 fős csapatoknak írtak ki. A magyarok kénytelenek voltak a 

dicsőséget két osztrák versenyzővel megosztani, holott velük 4-5 egyenrangú lövő volt 

idehaza, akiknek nem volt pénzük a kiutazásra. Európa 1923. évi csapatbajnokságát (600 

galamb) a magyar-osztrák kombinált csapat nyerte, a Nemzeti Sport szerint 560 találattal. 

(Halasy 95, Lumnitzer 95, Szomjas 92, Szerviczky 91, Siegl 91, Wéber 93). 57. Csakhogy, ha 

ezeket az egyéni teljesítményeket összeadjuk, akkor 557 találat jön ki! Egy másik híradás 

ellenben azt közölte, hogy a magyar csapat 600-ból 562 találattal győzött. 58 Teljesen 

ugyanilyen feltételek mellett az 1920-as antwerpeni olimpián győztes amerikai csapat csak 

556 találatot ért el. A magyarok joggal részesültek nagy ünneplésben. 

A hat nap alatt több pótverseny és számtalan fogadás (pool) került eldöntésre. Ez utóbbiakat, 

vagy húszat, mind a magyarok nyerték, a legnagyobb pótversenyben, pedig harminc induló 

között Lumniczer 50 lövésből 50 találattal első, Halasy pedig 49-cel második lett. Halasy 

kapcsán említeni kell, hogy világrekordot állított fel azzal, hogy 132-es hibátlan sorozatot 

adott le. 59. 
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Halasy győzelme az olimpián 

1924-ben Párizs rendezte az olimpiát, s erre a magyarok is készültek. A MOB 1924. június 

23-i ülésén elfogadta, hogy az agyaggalamb-lövészetre Lumniczer Sándort és Halasy Gyulát 

küldik ki. 60. Kisvárda szülötte az Országos Magyar Agyaggalamblövő Egylet 

versenyzőjeként indult. Egyesek szerint Halasy az Országos Magyar Gazdasági Egyesület, 

tagjaként vett részt az olimpián, Lumniczer pedig a Magyar Automobil Club színeiben, 61. ez a 

tévedés abból eredhet, hogy a gazdasági egyletet is OMGE néven rövidítették. Egyébként 

Halasy is tagja volt a Magyar Automobil Clubnak. 

A fentebb is hivatkozott könyv szerzői szerint a lövészek közül csak a legesélyesebbnek 

tartott dr. Lumniczer Sándor kapott némi támogatást a költségekhez. 62.Az olimpiai győzelem 

után megjelent cikkben is azt írták, hogy Halasyt nem is az olimpiai bizottság küldte ki, csak 

azért nevezték be, mert a saját költségén ment ki Párisba. 63. Ám fentebb már idéztük, hogy a 

MOB Lunczert és Halasyt küldte ki, tehát minden bizonnyal mindkettőjüknek adott 

támogatást. 

Egy júniusi újság is kettőjüket említi, amikor esélyesként írt a magyar csapat tagjairól: „A 

szakértők Párisban is Lumniczerben és Halasyban látják a galamblövő-világbajnokság 

győztesét….Az idei versenyeredmények remek formát mutatnak. Országos rekord: Halasy 

100-ból 96 találat. …Legjobb tréningeredmény: Lumniczer és Halasy 100-ból 98 találat. 

Kitűnő galamblövőink kétségtelen bizonyossággal dicsőséget hoznak a magyar színekben 

ebben az előkelő és népszerű sportban.” 64. 

Tény, hogy az összes kiadást az állami támogatás nem fedezte, így Halasy és a két Szomjas-

fivér az olimpiát megelőző magas pénzdíjú riviérai és más tengerparti viadalokon vettek részt, 

oda meghívatták magukat, mivel azok szervezői megtérítették az utazási költségeket, tehát ez 

biztosította a Párizsba való út fedezetét. 

A francia fővárosban, pontosabban Versaillesben az agyaggalamb-lövészetben 44 induló volt. 

A „galamb”, egy 11 cm átmérőjű, 1 cm vastag aszfaltkorong. Ezt kellett eltalálni kb. 50 méter 

távolságból. Halasyéknak nehezen sikerült gyakorló pályához jutniuk, a belépő 10 frank, egy 

töltény ára 40 centimes volt. 

A július 8-án kezdődő versenyt 100 „galambra” hirdették. Az első napon 70 lövést kellett 

leadni. Lumniczer gyomorrontás miatt nem tudta hozni formáját, tizennyolc lövést vétett, s 

ezért a második nap feladta a versenyt. Ekkor lépett oda hozzá Halasy, és így vigasztalta: 

„Semmi baj! Ha te beteg vagy és kidőltél, hát kénytelen leszek én megnyerni ezt az olimpiai 

bajnokságot.” 65.Hiba nélkül csak ketten lőttek, Hughes (USA) és Montgomery (Kanada). 
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Egy hibát vétett Halasy és még két lövő, ezzel az élen kettős, a második helyen hármas 

holtverseny alakult ki. 

Július 9-én reggel további 30 lövéssel folytatták a vetélkedést. Előbb 20 lövést adtak le. 

Hibátlanul egyedül a finn Huber lőtt, egy hibát Halasy vétett. A következő 10 galambot csak 

Huber és Halasy találta el, így 98 találattal holtversenyben végeztek. Következett a 

„szétlövés” az első helyért. Ennek a lefolyását azonban két módon adják elő a krónikások, a 

különbség az, hogy melyik versenyző lőtt először. Az Est így írta le a történeteket: „Huber 

kezdte a lövést. A gép kidobta az első agyagkorongot, a finn lövész ráfogta fegyverét és 

elvétette a lövést. Aztán már kilencszer hibátlanul lőtt…. Halasy olyan nyugodtan állt a 

lőhelyre, mintha egyszerű tréning következne. Gyors egymásutánban lőtt és tíz telitalálattal 

fejezte be a szériát.” 66. 

Egy olimpiatörténeti kötet viszont azt adja tudtul, hogy Halasy tízből tíz találatot ért el, s 

indult az öltözőbe az újabb lőszerért, amikor útközben érte a hír, hogy a finn elhibázta az első 

lövését, s bár utána már kilencszer talált, a verseny eldőlt. 67. /6. sz. melléklet/ 

Halasy 98 találattal, világcsúcs eredménnyel szerezte meg Magyarország részére az olimpiai 

bajnokságot. A 14-ik és 84-ik galambot hibázta el, tehát közben 70-es hibátlan szériát csinált. 

Ez volt az első eset, hogy olimpián európai versenyző nyerte a galamblövést. A 98 találat 

olimpiai csúcs is volt és, az is maradt egészen 1972-ig. Azt is hozzátehetjük a történethez, 

hogy tulajdonképpen 99 korongot talált el, de mivel egy nem tört szét, csak porzott, ezt nem 

minősítették találatnak.  

„Példája lehet korának,… ő a mostani Magyarország legnyugodtabb embere. ” — írta róla 

Krúdy Gyula Az Ujságban ebben az esztendőben. 68. 

Akkoriban az volt a szokás, hogy a győztest szónoklattal üdvözölték, melyre az adott 

nemzetiségű csapat egyik vezetője válaszolt. Halasyt is megkapta a neki járó dicshimnuszt, 

ám a válasz elmaradt, mert a MOB elnöke, gróf Andrássy Géza a lovaspólót nézte, holott ott 

nem is voltunk érdekeltek. 

A győzelem nem csupán a bajnok számára volt fontos. „Halasy győzelme után először tűzték 

ki a magyar zászlót és a csöppnyi magyar kolónia üdvrivalgása közt a legyőzött, 

megcsonkított, elnyomott magyar nemzet himnusza büszkén hirdeti a magyarság győzelmét 

elnyomói fölött.” 69. 

A magyar csapat, melynek ő is tagja volt, hatodik lett 321 találattal. 70. Az újságírók a győztest 

kérdésekkel ostromolták. „Magam német gyártmányú fegyverrel lőttem, de amerikai töltényt 

használtam. A verseny után az amerikaiak megrohantak, hogy megismerjék felszerelésemet. 

Nem árultam el nekik, hogy saját töltényeikkel vertem meg őket, meghagytam őket abban a 
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hitben, hogy magyar töltényt használok. A puskáról pedig hiába állapították meg, hogy Baer-

gyártmány, mert ezt a gyárat tudvalevőleg a békeszerződés értelmében a franciák már 1919-

ben leszerelték.” 71. /7. sz. melléklet/ 

A győzelem után, ahogy ez ilyenkor lenni szokott, több magyar újság is méltatta Halasyt, 

sorra készültek az interjúk. Kiderült, hogy Halasyban annyira erős volt az önbizalom, hogy a 

versenyt megelőző napon fogadást kötött, hogy le fogja győzni az amerikaiakat. „Az 

amerikaiak csodálatosképpen nem is nehezteltek a vereségért, sőt annyira megnyerte 

tetszésüket Halasy dr. kivételes tehetsége és szimpatikus egyénisége, hogy elkérték tőle 

budapesti címét s megkérték, engedje meg, hogy találkozásuk emlékére szép tiszteletdíjat 

küldhessenek Amerikából. Olimpiai győzelmének díjául egy aranyérmet és egy velejáró 

oklevelet nyert, ő nyerte meg továbbá az olimpiai versennyel kapcsolatos francia vándordíját 

is.” 72. /8. sz. melléklet/ 

Erről a vándordíjról szólhat Az Est 1925. március 1-jei híradása, amely szerint a francia 

olimpiai bizottság elküldte dr. Posta Sándornak, a kardvívás győztesének az olimpiai bajnokot 

megillető sévres-i vázát, és szintén megkapta az őt megilletőt Halasy is. 73. 

A Sporthírlap újságírója a csapat sikertelenségére (6. helyezés) is rákérdezett. Halasy a kudarc 

okait abban látta, hogy a MOB csupán két galamblövő kiküldetését vállalta: az övét és 

Lumniczerét, s a saját költségükön utazó Szomjas fivérekkel együtt csak négyen indultak 

útnak Párizsba. Az olimpiai versenyszabályai szerint egy csapat 6 főből áll, s a legjobb 

négynek az eredményét veszik figyelembe. „Így a magyar csapat, amely a MOB 

szűkkeblűsége folytán… már ez elindulás pillanatában kénytelen volt lemondani a sikernek 

még a reményéről is.” 74. 

Még az olyan társasági lap is, mint a Színházi Élet, teret szentelt a győztes bemutatásának. 75. 

A Halasyt dicsőítők táborához bizonyára csatlakozott volna a kisvárdai Felső-Szabolcs című 

lap, is, de ebből a hetilapból 1924. június 26. és szeptember 4. között nem jelentek meg 

példányok. 

A nyíregyházi Nyírvidék ellenben szólt a diadalról, s új információkat is olvashatunk a 

győztesről: „Régebben az Olasz Bank tisztviselője volt s jelenleg az Atlantica Trust 

cégvezetője. Nyíregyházához is rokoni kötelékek fűzik, amennyiben Groák Ödön, a Magyar 

Olasz Bank vezérigazgatója, sógora.” 76. 

Nyíregyházán egyébként augusztus 6-án gyűlést tartott a Nyíregyházi Torna és Vívó 

Egyesület. melynek választmánya egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a párizsi olimpián 

diadalt szerző magyar olimpikonoknak, a szabolcsi származású Halasynak Pósta Sándornak és 
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Berthy László ezredesnek üdvözlő iratot küldenek. 77. Halasynak párizsi tartózkodása alatt 

itthonról sokan táviratban gratuláltak, köztük Horthy Miklós kormányzó is.  

Hazatérte után az OMGE augusztus 1-jén a Sziget Clubban Halasy diadalának a 

megünneplésére fényes bankettet rendezett, amelyen az Országos Testnevelési Tanács, a 

Magyar Olimpiai Bizottság és a Céllövő Szövetség is képviseltette magát, és megjelent a 

közélet több kiválósága, az OMGE több tagja. „A felköszöntőket, amelyekben Halasy Gyula 

olimpiai bajnokságát méltatták, Szelnár (OTT és Céllövő Szövetség), Lauber (MOB) és 

felsőőri Nagy Gyula (Galamblövők Egyesülete) mondották.” 78. 

Augusztus 14-én a Muzsa Gyula, a MOB társelnöke vezetésével a kormányzó előtt 

megjelentek az olimpián sikerrel szerepelt versenyzők, s a kormányzó elismerését fejezte ki a 

sportolóknak. 79. Az ünnepség egyik résztvevője a fogadásról kicsit bővebben írt, s Halasyt is 

megemlítette: „Horthy Miklós kormányzó a királyi palotában fogadta az olimpiai bajnokokat 

és helyezetteket. ...A kétszányú ajtóban hamarosan megjelent a kormányzó és lassan elvonult 

előttünk. Bemutatkozás közben mindenkihez volt egykét (sic!) szava. Dr. Halasy Gyulának, az 

agyaggalamblövés olimpiai bajnokának elmondta, hogy Kenderesen ők is foglalkoznak ezzel a 

sporttal.” 80. 

A Kolozsváron megjelenő Új Kelet című zsidó politikai napilap felhasználta Halasy 

győzelmét a zsidó identitás erősítésére, a zsidóság egyenrangúságának a bizonyítására, a 

következő történettel, mely már címében is (Amikor a rabbifiút nemzeti hősként ünneplik az 

ébredők) szenzációt sejtet. A újság szerint a kormányzói kihallgatás estéjén fényes bankett 

volt, melyen Halasyt Gömbös Gyula köszöntötte. „Emelem poharam - mondá Gömbös- a 

keresztény magyar fegyverek dicsőségére!... Áldja meg őt magyarok Istene! - fejezte be 

beszédét Gömbös. 

A társaság falrengető éljenzésben tört ki. Éljen Halassy, éljen a keresztény magyar atlétika, le 

a zsidókkal. Ezután felállt Halassy dr. teli pohárral a kezében…szép szerényen megköszönte 

az ünneplést, és arra kérte a társaságot, szerezzék meg neki azt az örömet, hogy üdvözlő 

táviratot küldjenek öreg édesapjának, aki vidéken tartózkodik. Megszavazzuk…éljen a 

legdicsőbb magyar apa… kiáltozták. Az apám címe pedig, folytatta Halassy kemény, harsogó 

hangon: Dr. Fischer Lipót, izraelita rabbi, Kisvárda. 

Halotti csönd lett. Az ajkakon elnémult a mosoly és fagyos hideg lett a hangulat. Az asztal 

végén itt-ott hallatszik valami halk morgás, de csak nagyon halkan. Végeredményben nem 

tanácsos duellálni valakivel, aki 100 lövés közül 99-et talált.” 81. 
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Eddig a történet, melynek valódisága iránt kétség ébredhet. Az ünnepség valóban lezajlott, de 

az nehezen hihető, hogy Halasy ne tudta volna az apja keresztnevét és foglalkozását. De a 

sajtó úgy látszik, hogy mindkét oldalon ilyen publicisztikával hergelte az olvasókat, ezúttal 

azzal a „továbbgondolt” ténnyel, hogy Halasy valóban izraelitának született. Nem tudjuk, 

hogy mikor tért ki, de egy 1937. május 2-án történt esemény - a Terézvárosi Polgári Kör 

kártyaszobájában történt szóváltás alkalmával dr. Kálmán Pál főmagánvádlót neveletlennek és 

gyávának nevezte – utóéletéből, vagyis becsületsértési ügy 1938-as perirataiból, kiderül, hogy 

már ekkor római katolikus vallású, és Budapest VII. kerületében, a Bajza utca 10. szám alatt 

lakott. 82. 

A köszöntések sora ezzel még nem ért véget. Október 26-án délelőtt tizenegy órára zsúfolásig 

megtelt az MTA díszes csarnoka. A MOB hívta egybe erre az alkalomra az olimpikonokat, 

hogy méltó keretben adja át nekik a megérdemelt díjakat és okleveleket. 83. 

Az ünneplések csak az év végén értek véget, amikor a Királyi Magyar Automobil Club 

december 6-án a klub Apponyi téri nagytermében Halasynak, mint olimpiai bajnok 

választmányi tagjának tiszteletére klubvacsorát rendezett. 84. 

Halasy nemzetközi versenyei az olimpia után 

Halasy hírnevét, ismertségét kihasználva még másfél évvel a győzelem után is el lehetett adni 

újságot, ha ilyen címet adott a publicista: Dr. Halasy, a céllövészet olimpiai bajnoka, 

Alaszkába készül a prémvadászok közé. A cikkből kiderül, hogy az olimpián összebarátkozott 

a kanadai és amerikai vadászokkal és céllövőkkel, s levelezik velük. Egyikük invitálta egy 

munkára: „Arról persze szó sincsen, amit rólam beszélnek, hogy prémvadász leszek, ilyen 

kalandos életmódra már nem vállalkozom. Ellenben lehetséges, hogy elvállalom az egyik nagy 

amerikai vadásztársaság valamelyik telepének a vezetését. 

Ez sem lesz könnyű feladat, hiszen 60-70 garázda eszkimó és indián lesz alám rendelve, de 

bízom az energiámban. Alaszkában természetesen magam is fogok vadászni, hiszen 

szenvedélyen a fegyver. Az állás, amelybe hívnak, nem megvetendő, mert havi 2-3000 dollár 

javadalmazást jelent…Mindez azonban még csak tervezgetés” 85. 

Ettől a valóságtól kissé elrugaszkodott elképzeléstől, melyből végül nem lett semmi, 

fontosabb az a tény, hogy Halasy tudatta, hogy az olimpia óta 17 céllövő versenyen vett részt, 

s ebből 15-öt megnyert. Nézzünk meg tehát mi is néhány további sikerét, versenyét! /9. sz. 

melléklet/ 

1925-ben cseh bajnok lett. 86.1925-ben a magyar csapat tagjaként nyerte az osztrák 

bajnokságot, ugyanekkor egyéniben Halasy a 2. lett 190 találattal a német Goeldel mögött 
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(191 találat.) A 100 lövéses versenyen is ez lett a sorrend, s a nyilvános verseny befejezése 

után a német bajnok az első hibázási versenyre hívta ki Halasyt. Goeldel a 16. galambot 

elhibázta, és Halasy került ki győztesen a versenyből, akit a közönség a magyar csapattal 

együtt lelkesen ünnepelt. 87. 

1926-ban a hamburgi versenyen a magyar csapat világrekorddal győzött, mert 400 lövésből 

388 találatot ért el, és ezzel elnyerte a galamblövő nagydíjat. „Az utolsó két versenynapon dr. 

Lumnitzer Sándor megnyerte a „Preis Hellengrund"-ot, …dr. Halasi előtt. A 

vadászversenyben....Lumnitzer ötödik, Halasi hatodik helyre került. Az egyéni versenyben dr. 

Halasy 100 közül 98 találattal a második helyre szorult a német Mercussen mögött, aki 99 

találatot ért el. A magyar versenyző csapat összesen 21 vándor- és tiszteletdíjat hozott haza, 

úgy hogy külön útitáskát kellett vásárolniuk a sok díj hazaszállítására.” 88. 

Az 1926-os osztrák bajnokságot is megnyerte Halasy, 1927-ben Finnország, egy év múlva 

Bajorország bajnokságán győzött. 89.1927 nyarán „a magyar csapat néhány tagja a hamburgi 

versenyek előtt a brünni versenyeken is részt vett, ahol szenzációs győzelmeket arattak.” 90. 

Ezek közül két versenyben ért el Halasy dobogós helyezést: a gróf Mittrowsky díjáért folyó 

versenyben Második lett Lumniczer mögött, viszont megnyerte a bajnokságot, maga mögé 

utasítva Lumniczert. 

1927. június 23-án kezdődtek Hamburgban a németek legnagyobb agyaggalamblövő 

versenyei, amelyeket a résztvevők köre (német, dán, osztrák, magyar, angol, svéd, finn, 

holland) száma és teljesítménye elsőrangúvá minősített. A körülmények megakadályozták a 

magyar puskások diadalát „Az egyéni versenyben — amelyben összesen 126 lövő indult — 

Halasy Gyula dr. volt a fő erősségünk. Sajnos, puskája, amellyel az 1924. évi párizsi olympiai 

világbajnokságtól kezdve éveken át annyi győzelmet aratott, az itthoni tréning alatt eltörött, 

úgyhogy teljesen új s ezért szokatlan fegyverrel indult a küzdelemben, amelyben végül a dán 

Houmann 192 találatával szemben 189 találattal a II. helyre került. Megszokott fegyverével 

Halasy győzelme kétségen felül állott volna…” 91. 

A csapatversenyben 6 lövőnek kellett rajthoz állnia, ebből a 4 legjobbat vették számításba, de 

most Szerviczky és Schaffer váratlan akadályoztatása miatt közvetlenül az indulás előtt 

csatlakozott a csapathoz az alig gyakorolt Strassburger és a junior Bottka. A versenyre 

eredetileg 8 nemzet önálló csapata nevezett, hogy a győzelemért felvegye a küzdelmet. 

„Halasy új fegyvere okozta hátránya és gyenge tartalékaink dacára is feltétlenül 

megismételtük volna multévi győzelmünket, ha önálló csapatokkal állunk szemben. Az angolok 

és németek azonban a legjobb lövőikből kombinált csapatot állítottak össze, s csak így sikerült 
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a magyar csapatot a II. helyre szorítani.” 92. A vegyes csapat 369, a magyar csapat (Szomjas 

Gusztáv 94, Lumniczer dr. 93, Halasy dr. 90, Szomjas László 89) 366 találatot ért el. 

A csapatverseny keretében került eldöntésre az nagy vándordíj, amelyet a németek tűztek ki. 

Ezt a múlt évben a magyarok nyerték, s ezúttal végleg birtokukba jutott. /10. sz. melléklet/ 

A Nimród Vadászújság 1928. április 10-én megjelent számában Halasy Vadászverseny 

Hamburgban címmel írt beszámolót a nevezett városban lezajlott különleges versenyről, 

amelyen ő a dán Bernstorff grófot, az elmúlt évi „Jagdkönigét” kísérte el, és az ő vadászatát 

írta le. Halasy az íráshoz egy vázlatrajzot is mellékelt, hogy az olvasó jobban el tudja képzelni 

ezt a valódi vadászattal és céllövéssel kombinált versenyt, melyet az adott évben Strassburger 

István nyert Szomjas Gusztáv előtt. 93 

1932-ben újra Párizs hozta meg a dicsőséget, hiszen az élőgalamb-lövészet világbajnoki 

versenyén a háromfős (Dóra, Halasy, Lumniczer) magyar csapat tagjaként a dobogó legfelső 

fokára állhatott. A csapat 60/53-találattal nyert, egyéniben Halasy 20-ból 19 találattal 

bronzérmes lett. 94.A versenyről hírt adó újság az információt azzal bővítette, hogy a 20-20 

élőgalambra 28 méter távolságról lőttek. A csapaton belül Halasy szerepelt a legjobban, a 

maximális húsz találattal. Az egyéni világbajnokságban a 138 versenyző közül Halasy a 3. 

lett. 95. 

Legbővebben maga Halasy nyilatkozott meg a versenyről, amikor 1932. június 20-án utoljára 

jelentkezett a Nimród c. újságban. A cikket még Párizsból keltezte. „Nem túlzás, ha azt 

mondom, hogy a balszerencse volt az oka, hogy az egyéni világbajnokságot is meg nem 

nyertük, mert a 20 galambos versenyben a 17. galambnál már csak öt lövő volt hibátlan és 

ezek közt két magyar, Dóra és én. Én aztán elhibáztam a 17.-et, Dóra pedig az utolsó (!) 

galambot. …mi ketten Dórával harmadik helyen, Lumniczer pedig 18 találattal nyolcadik 

helyen végeztünk… 

Ezek után egyszerre favorit lett a magyar csapat, és mint az eredmény mutatta, nem is 

indokolatlanul.... Hogy a versenyt megnyertük, az az előzmények után nem volt meglepetés, de 

meglepetés volt, hogy hogy nyertük. Már az első 10 galambnál kettővel vezettünk 

Franciaország és hárommal Olaszország előtt, ezt az előnyünket aztán állandóan fokoztuk. 

…Nekem még egy külön versenyem volt az egyéni legjobb eredményért a francia Dúc 

d’Ayennel, miután a 15. galambnál már csak ketten voltunk hibátlanok. Ekkor a herceget 

utolérte végzete, a 16. galambot elhibázta, nekem pedig sikerült végig megőrizni 

hibátlanságomat. Lumniczer 17 és Dóra 16 találatával összesen 53 találatunk volt a franciák 

48 találatával szemben…” 96. 
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Ezeknek a sikereknek volt köszönhető, hogy 1932. október 30-án este a Magyar Országos 

Lövész Szövetség a Budapesti Polgári Lövészegylet Marczibányi-téri lövöldéjében ünnepi 

díjkiosztó vacsorát rendezett, s ebből az alkalomból a szövetség az újonnan alapított arany 

díszjelvényét adományozta Halasynak is.97. 

1934-ben hazai pályán, a Margitszigeten nyílt lehetőség arra, hogy a magyarok megnyerjék 

mind a kontinens, mind a világbajnokságot. Az egyéni és a csapatvilágbajnokságot is 

megnyerték. Halasy tagja volt a világbajnokságon induló csapatnak, (Montagh 281, 

Strassburger 273, Lumniczer 269, Dóra Pál 263, Dóra Sándor 262, Halasi 259 találat) de a 

versenybe a két legrosszabb eredmény, köztük Halasyé nem számított bele. 98. Halasy az 

egyéni versenyben csak a 19. helyezést tudta elérni. /11. sz. melléklet/ 

1936. július 23-28. között Berlinben rendeztek nagy agyaggalamblövő versenyt, mely hivatott 

volt dönteni a világbajnoki- és az Európa-bajnoki címről is. 99. A megmérettetésen 28 nemzet 

versenyzői 300-300 galambot lőttek 25-ös szériában, ebből az első 200 lövés az Európa-

bajnokságot döntötte el. Ezt Halasy 187 találattal megnyerte. Ezután következett 100 lövés, 

mely a 200 lövésével együtt adta ki a világbajnokság végeredményét. A küzdelemről így 

mesélt Halasy: „Az első forduló után változatlanul az első helyen állottam s az utolsó 25-ös 

széria előtt 5 pont előnnyel hagytam el a plansot, hogy a rendelkezésemre álló három óra 

alatt, amíg ismét sor kerül rám, jól kipihenjem magamat s fitten álljak fel az utolsó és döntő 

széria lövéséhez. …a harmadik rund lelövése után már 5 ponttal vezettem, ami ebben a 

versenyben valóban nagy előny, már mindenki biztosra vette győzelmemet, s a fotóriporterek, 

újságírók, autogramkérők és gratulálok hada rohant rám. Sajnos, nem tehettem semmit, 

tűrnöm kellett az előlegezett ünneplést, mely részint még érdemtelen volt, részint pedig 

megfosztott a pihenéstől.  

— Azután a mecklenburgi nagyherceg kéretett a díszpáholyba, bemutatott feleségének, s a 

jelenlevő notabilitásoknak, kik aztán végleg elvették tőlem azt a kis időt, amit pihenésre 

szántam, s amire bizony nagy szükségem lett volna. Ilyen előzmények után a díszpáholyból 

szólított a megafon ismét a plansra, hogy megkezdjem az utolsó szériám lövését 

…az 5 pont előnyöm még akkor is megvolt, de már a lövések megkezdése előtt éreztem, hogy 

fáradt vagyok, hogy hiányzik nagyon a pihenés, az abszolút biztonság, ami ehhez a 

sportághoz nélkülözhetetlen. Ráadásul az a malőr is ért, hogy mindjárt az első galambot 

elhibáztam, megzavart s fokozta a bizonytalanságom érzését. Az egész — rövidzárlat — az 

idegekben két percig tartott, de ez elég volt ahhoz, hogy míg az első 75 lövésből összesen négy 

hibát csináltam, most az első 9 galambból 6-ot elhibázzak és így egy ponttal második legyek. 
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A hátralevő 16 galambot azután hiba nélkül végiglőttem, de ez már csak a magyar csapatnak 

tudta biztosítani a világbajnokságot, az egyéni versenyt elvesztettem.” 100. /12. sz. melléklet/ 

Halasy 272 találatot lett világbajnoki ezüstérmes lett. A VB-t a csapat 1200/1062 találattal 

nyerte. Az EB csapatbajnokságát 800-ból 715 találattal a magyarok nyerték. 101. 

Egy német lap, a Völkischer Beobachter nagy cikket írt a versenyről, s ebben ez olvasható az 

egyéni világbajnokságról: „Halasy veresége olyan váratlan volt, különösen az előzőleg 

megnyert Európa-bajnokság után, hogy bátran mondhatjuk: a versenyt nem a lengyel nyerte 

meg, hanem Halasy vesztette el. Vigasztalásul szolgálhat a magyar mesterlövőnek, hogy a 

szakértők egyöntetű véleménye szerint ma is, mint olimpia bajnoksága idején, a világ legjobb 

lövője.” 102. 

Az Európa-bajnoki címért egy hatalmas meisseni porcellán bólés tálat kapott, ez volt dr. Frick 

birodalmi belügyminiszter tiszteletdíja, Göring pedig egy nagy, szintén meisseni porcelánból 

készült kiterjesztett szárnyú fehér galambot adományozott neki a világbajnokság második 

helyéért. A csapatvilágbajnokság megnyeréséért egy nagy ezüsttálcát kapott. A verseny után 

Göring és dr. Frick miniszterek telefonon gratuláltak győzelmemhez, majd Hitlerhez kapott 

meghívást ünnepélyes fogadtatásra, melyen a Berlinben tartózkodó volt olimpiai bajnokokat 

fogadta ünnepélyes kihallgatáson a kancellár. Halasynak a Führer melegen gratulált 

győzelméhez és mosolyogva megjegyezte: Hiába, a magyarok veszélyes ellenfelek. 103. 

Kisvárdán nagy örömmel fogadták a győzelem hírét: „19 csapat 145 versenyzője közül a mi 

városunk reprezentánsa érte el az első helyezést…200 lövésből 187 találata volt dr. Halasy 

Gyulának...Őszinte és igaz örömmel regisztráljuk ezt a hatalmas sikert, amely 

végeredményben kisvárdai sikert jelent, amint azt az összes lapok is megállapítják.” 104. Más 

forrás szerint 12 nemzet 146 lövője versenyzett! 105. /13. sz. melléklet/ 

A nyíregyházi lapban megjelent riportban is megemlítik a rétközi települést: „Kisvárdán 

ennek a világraszóló győzelemnek még csak most van igazi nagy jelentősége, most, amikor 

Európa-bajnokunk a világbajnokság második helyezettje a világbajnok magyar csapat 

legkitűnőbb tagja, dr. Halassy Gyula huszárszázados hazaérkezett Berlinből városunkba. A 

győzelmes verseny alkalmával érzett túláradó öröm most ismét erőre kap minden kisvárdai 

ember szívében, amikor idehaza üdvözölheti a világversenyek nagyszerű bajnokát, dr. Halassy 

Gyulát.”106. 

1937. augusztus 5-én kezdődő, és három napig tartó versenyen Helsinkiben döntöttek a 

trapplövő világbajnokságról és a kontinens győzteséről. Csapatversenyben a magyarok nem 

indultak, mert nem tudták a négy fő versenyzésének a költségét biztosítani, így nem volt 

esélyük a világbajnoki címet megvédeni. Egyéniben dr. Lumniczer, dr. Halasy és dr. Józsa 
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Géza százados szerepeltek. Csütörtökön és pénteken 100-100-at lőttek, ekkor dőlt el az 

Európa-bajnoki cím, melyet dr. Lumniczer nyert 200/198 találattal. Halasy 193-mal lett a 

negyedik. 107. Szombaton újabb száz lövéssel a világbajnokság dőlt el. A versenyt 294-gyel 

nyerték, Lumniczer harmadik lett (292 találat), mert az utolsó napon epebántalmak gyötörték, 

Halasy a negyedik helyezést lőtte ki magának 286 találattal. 108. 

Említést érdemel az 1938. augusztus 25-én kezdődött agyaggalamblövő világ- és Európa-

bajnokság, amely a csehszlovákiai Luhacovice nevű fürdőhelyen zajlott. Egy adattár szerint a 

Halasyt is magában foglaló csapat (Halasy, Lumniczer, Montagh, Strassburger) 800/685 

találattal világbajnoki bronzérmet szerzett. 109. Más adat szerint a magyar csapatnak nem volt 

tagja Halasy, hanem Strassburger, Lumniczer, Dóra Sándor és Szapáry László alkotta a 

négyest. 110. Egy kézikönyv szerint a bronzérmes csapat tagjai Lumniczer, Szapáry László, 

Strassburger, sajnos a szerkesztők a negyedik csapattagot elfelejtették kiírni. 111. Halasy 

vélhetően azért szerepelhetett (tévesen) az 1971-es összeállításban, mert az OMGE két 

csapatot indított, s a nyolc fő között valóban ott volt Halasy is. 112. 

Halasy vélhetően még több világversenyen ért volna el diadalt, de az 1921-es, 1922-es, 1923-

as, 1924-es VB-n a magyarok nem indultak, 1926-ban elmaradt a világbajnokság, 1927-ben a 

magyarok nem indultak, az 1928-as amszterdami olimpián sportlövő versenyt nem rendeztek, 

az 1928-as, 1930-as és 1933-as VB-n nem vettek részt magyarok. Az 1936-os berlini olimpia 

versenyszámai között a lövészetnek ez az ága nem szerepelt. /14. sz. melléklet/ 

Hazai versenyek az olimpiai győzelem után 

1924 októberében a Margitszigeten, amikor 25 élő galambra lőttek 27 méter távolságról, 

második lett 24 találattal, eggyel lemaradva a nyitrai Lóry Jenőtől, aki ezzel magyar 

bajnoknak mondhatta magát. Halasy „a fő agyagszámban csillogtatta meg olympiai formáját, 

biztosan nyerve meg a versenyt”, vagyis a honvédelmi miniszter-díját, amikor 100 

agyaggalambra 15 méterről célozva 96 alkalommal talált. 113. /15. sz. melléklet/ 

1925. május 23-án arról adott hírt az MTI, hogy izgalmas küzdelem volt az OMGE 

nemzetközi tavaszi versenyének két napján, ahol a legjobb galamblövők versenyeztek, csak 

Halasy Gyula hiányzott, „mert néhány nap előtt súlyos baleset érte; mára azonban állapota 

annyira javult, hogy a vasárnapi versenyeken már részt vesz, mert feltétlenül meg akarja 

védeni az általa már kétízben megnyert Sokoly-vándordíjat, s fel akarja venni a küzdelmet a 

bajnokságért is.” 114. /16. sz. melléklet/ 

Május 24-én, vasárnap délelőtt volt a főverseny, az országos agyaggalamblövő bajnoki címért 

zajló küzdelem, melyen Lumniczer 90 találattal győzött. „A második helyért, Halasy és 

Szomjas közt folyó küzdelem eredményeként Halasy fölénnyel a második helyre kerül.” 115. 
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Halasy 110 lövésből 97-szer talált. A Szokoly-vándordíjat azonban 1925-ben is sikerült 

megtartania, mivel 40 lövésből 36-szor volt eredményes. 116. /17. sz. melléklet! 

1925. október 18-án az OMGE rendezte az országos élőgalamb-lövő bajnokságot. Ezt 

Szomjas Gusztáv nyerte 24 találattal 25 galambra, második lett Halasy szintén 24 találattal, de 

26 galambra. „Az olimpiai bajnok Halasi második helye meglepetés. A bajnok mindjárt az 

első lövéseknél hibát ejtett, majd a 22-ik galambot is elhibázta és így a második helyre 

szorult.” 117.  

1926-ban magyar bajnokságért folyt a küzdelem a Margitszigeten, „A verseny Halasy Gyula 

dr. olimpiai bajnokunk győzelmét hozta. Halasy jelenleg nagyszerű formában van és biztosan 

szerezte meg a büszke bajnoki címet, pedig ellenfelei között igen erős külföldi versenyzők is 

voltak.” Halasy 100 galambra lőtt 15 méterről és 96 találatot ért el. 118. Amíg 100 lövésre 

rendezték a versenyt, vagyis 11 évben, a 96 találat soha meg nem döntött csúcs volt. Emellett 

az övé lett báró Bohusek László díja, ezért 32 méterről lőttek a célra s 15 galambot talál el. 

Ebben az évben történt az is, hogy a hamburgi versenyek után Budapesten látta vendégül az 

OMGE a német, osztrák, lengyel, holland és finn versenyzőket, a revans lehetőségét adva 

mega külföldieknek. Ám a visszavágás nem sikerült, mert a magyar csapat 400 lövéséből 380 

talált, míg a Schiessclub Hamburg-Altona csapata csak 352-őt. A hatos-csapatversenyben 

szintén a magyarok győztek 600-ból 552 találattal a németek 518 találatával szemben. 

Egyénileg a legjobb eredményt Halasy, érte el, 100 közül 99 találattal, s ezzel ismételten 

beállította új világrekordját. A leghosszabb hiba nélküli sorozatlövést, 62-őt, szintén Halasy 

érte el. 119. 

1927. május 29-én az OMGE viadalán a bajnokságot védő Halasy csak az 5. helyre tudta lőni 

magát a 84 találattal, ifj. Szomjas Gusztáv győzött 94-gyel. Ám a május 26-29. közti 

versenynapokon azért Halasynak is jutott első hely és más helyezés is. Egyleti díj 1 

élőgalambra, handicap: III. Halasy Gyula 27 m 27/25 találati aránnyal. Gáspárdy Béla díja 1 

élőgalambra, két távolságról: I. Halasy Gyula 16/16 találattal. 120. /18. sz. melléklet/ 

1928 májusában, az egylet tavaszi versenyének első napja a magyar bajnokok részvételével 

zajlott. Ezen Szomjas Gusztáv sorozatversenyben legyőzte Halasy Gyula világbajnokot. 121. 

Az őszi verseny második napján, október 4-én több szám zajlott. A báró Bohus László által 

felajánlott díjért élőgalambra kellett lőni 24 és 29 méterről, vagyis handicap verseny volt, ami 

azt jelenti, hogy a jobb lövő térhátrányból lőtt. Első lett Szomjas Gusztáv, aki 24 méterről 26-

ból mindet eltalálta, második Halasy, aki 29 méterről egyet hibázott. 122. 

A harmadik napon a Sigray-vándordíjért, egy nagy értékű ezüst serlegért és a Nemzetközi-

díjért lehetett fegyvert fogni. Lumniczer negyedjére is megnyerte a serleget 30/25-ös 
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találattal, Halasy a második helyen végzett 24- találattal. A száz agyaggalambra kiírt 

Nemzetközi-díjért folyó versenyben is meg kellett elégedni az ezüstéremmel, mert azon 

Strassburger István 100/93-as eredményt ért el, míg Halasy „csak” 92-őt! 123. 

1932. január 20-án Tanuljunk lőni címmel elméleti és gyakorlati útmutatót adott a fegyver 

kezeléshez, a vadászathoz. 124. A gyakorlást, sőt a vadásztársaságok számára egy kisebb 

gyakorlótér felállítást javasolta, bizonyítva, hogy ennek költsége bőven megtérül majd abban, 

hogy egy így kiképzett vadász sok száz töltény árát fogja a vadászaton megtakarítani. 

1932. január 10-én a háborús vadászélményeit elevenítette fel, ebből a világháború kapcsán 

idéztünk, majd egy olvasó hozzászólására a cikket február 20-án kiegészítette, korrigálta. 125. 

Halasynak örömöt szerezhetett az írás, mert Melyiket szeressem? címmel 1932. március 10-én 

közölte a lap az újabb publikációját. „Én sem akarom eldönteni sem azt, hogy melyik vadnak a 

vadászata a legélvezetesebb, sem hogy melyiknek a lövése a legnehezebb, csak írok 

róla.…Bevallom, hogy nekem minden vadászat közt legtöbb élvezetet az őszi foglyászás 

nyújtja.” Majd ennek az általa vélt előnyeit, a neki örömöt okozó vadászat lefolyását írja le, 

és más állatok vadászatával szemben ezt nehezebbnek állítja be. „Tudom, hogy senkit, aki 

más véleményen van, nem sikerült meggyőznöm, de ez nem is volt célom, mint ahogy céltalan 

és akadémikus minden vitatkozás ebben a kérdésben.” 126. /19. sz. melléklet/ 

1934. április 27-28-án az OMGE 200 lövéses világbajnoki próbaversenyt rendezett a 

margitszigeti galamblövő pályán, 24 versenyző részvételével, köztük külföldiek is voltak. A 

küzdelemben Lumniczer és Montagh András 186 találattal holtversenyben lett első, másodikat 

nem hirdettek, Halasy a negyedik 182 találattal. 127. 

1936 májusában, az OMGE szezonnyitó i nemzetközi versenyén a Honvédség díjáért is 

harcba szállt. Az 50 agyaggalambból 47-et eltalálva második lett, eggyel lemaradva Montagh 

mögött, 128. ám még a verseny más ágában javítani tudott. A több napos küzdelem keretében 

rendezték meg a Selmeczy Miklós Sörétgyár Rt. vándordíjáért zajló lövészetet 21 indulóval. 

Ennek első napján, 19-én „a bolgár Christovich vezetett, aki a második napon erősen 

visszaesett és dr. Halasy Gyula párisi galamblövő olimpiai bajnok került az élre, őt erősen 

szorongatta a román Stroici Manole…Stroici a verseny folyamán többizben (Sic!) utolérte 

Halasy dr-t, de a volt világbajnok végül is az élen maradt és 200 galambból 182 találattal 

megnyerte a rendkívül nehéz versenyt.” 129.Egy találat különbséggel követte őt Stroici. /20. sz. 

melléklet/ 

1936. október 11-én került eldöntésre Magyarország 1936. évi agyag-galamblövő bajnoksága, 

amelyért 28 versenyző lőtt 200 agyaggalambra 1 15 méterről. „Az első 100 galamb után 

Halasy Gyula dr. Európa-bajnok vezetett egy találattal Dóra Pál előtt…A verseny során 
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Halasv nemcsak végig vezetett, hanem előnyét fokozatosan, növelve végül is 180 találattal 

nyerte a bajnokságot, amelyben már 10 év előtt is győzedelmeskedett.” 130. 

1937. május 5-én kezdődött a nemzetközi galamblövő verseny. Az Óbudai-díjért 50 

agyaggalambra lőtt handicap versenyben a 36 induló lőtt 10, 12 és 15 méterről. Halasy 

végzett az élen 45 találattal. Neki 15 méterről kellett céloznia. 131. A verseny szombati napján 

„elsősorban a Selmeczi Miklós Sörétgyár Rt. vándordíjas versenyét fejezték be, amelyben 

Stroici Manole és Halassy Gyula dr. fej-fej melletti küzdelmet folytatott, míg végül Halassy 

két találat különbséggel győzött.” 132.Halasy 200-ból 170-et, a romániai lövész 168-at talált. 

/21. sz. melléklet/ 

Szeptember 12-én ért véget az a siófoki nemzetközi verseny, amelyen több versenyszám 

zajlott. A 11-én lebonyolított nemzetközi díjas versenyben 17 induló volt, ők 15 méterről 

lőttek adtak le 200 lövést a korongra. Az első helyen Lumniczer végzett 178, az ötödiken 

Halasy 162 találattal. Halasy ekkor a nemzetközi csapatversenyben győztes válogatott tagja is 

volt. 133. 

1938 májusában nemzetközi versenyen dőlt el Magyarország agyaggalamblövő bajnoksága. 

Május 6-án Halasy vezetett egy cseh és a román versenyző előtt, s előnyét a szombati napon is 

megtartotta, és a 150. galambnál 3 találattal vezetett. Ezután ütközött ki az edzéshiány okozta 

állóképesség hiánya, így Stroici nyert egy galamb előnnyel, mivel 200 korongból 168-at lőtt 

le. „A magyar versenyzők mentségére az szolgál, hogy az idei kellemetlen időjárás edzésüket 

erősen hátráltatta és még nincsenek képességeik tetőpontján.” 134. 

1938-ban Balatoni Sporthét legérdekesebb eseménye a nemzetközi galamblövő verseny volt, 

mely szeptember 1-jén, csütörtökön kezdődött. Pénteken és szombaton 200 agyag-

galamblövéses versenyt rendezték, vasárnap 20 élőgalambra céloztak. 135.Az 

agyaggalamblövő versenyt a friss világbajnok Strassburger István nyerte, Halasy a második 

helyezett lett. Az élőgalamb lövészet Szigligeti-díjért folyó küzdelem az élen holtversennyel 

ért véget Halasy és gróf Széchenyi Zsigmond, a regényeiről is ismert vadász között, 

mindketten 12-12 galambot terítettek le. 136. 

Noha 1939-ben is megrendezték a magyar bajnokságot, Halasy szereplésének nem találjuk 

nyomát, ekkoriban egyébként is máshol lövöldöztek az emberek. /22. sz. melléklet/ 

Halasy a megyében 

Az olimpiai- és világbajnok az országban kisebb jelentőségű versenyeken is fellépett, s ezek 

közül csupán a nyíregyházit részletezzük, a szalkait megemlítjük. A szabolcsi szerepléseinek 

okát a Nyírvidék így indokolta: „Halasi Gyula elhatározásának háta mögött egy emberileg 

igen szép gondolat húzódik meg. Tudvalevő, hogy Halasi itt végezte középiskoláit az ev. 
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Kossuth Lajos főgimnáziumban. Amikor megtudta, hogy Nyíregyháza társadalma milyen 

nemes célú ünnepélyre készül, kettős vágy fogamzott meg lelkében. El akart jönni azok 

körébe, akikkel együtt járt a főgimnáziumba, s akikkel már nagy diák korában nem egyszer 

kelt versenyre az agyaggalamb és üveggömblövésben. A másik ok pedig az volt, mely erre az 

elhatározásra késztette, hogy a személyéhez, és versenytársainak, Szomjas Gusztávnak es 

fiának személyéhez fűződő érdeklődésben, kik szintén részt vettek a párisi olimpiászon s 

tiszteletet szereztek szereplésükkel a magyar fegyvereknek, olyan propagandát remél 

teremteni, mely a nemes ügyet nagy lépéssel juttatja közelebb kitűzőit céljához.” 137.Ehhez 

tegyük még azt hozzá, amit már említettünk, hogy sógora révén nyíregyházi rokonsággal is 

rendelkezett. 

1925. augusztus 20-án, az ünnepi programok keretében került sor az agyaggalamb 

lőversenyre, s a Kovács István-emlékversenyt meg is nyerte. Ezen 15 méterről 30 korongra 

kellett lőni, Halasy 28 találattal győzött, és a Kállay Tamás és Teleky gróf által felajánlott 

antik kalapált ezüst serleget kapta. Nyíregyháza város tiszteletdíjáért távolsági handicap 

verseny zajlott 20 agyaggalambra, vagyis Halasy 7 méterrel távolabbról lőtt a 

versenytársaitól. Holtverseny után második lett, jutalmul egy ezüst cigarettatárcát kapott. Két 

másik számban versenyen kívül vett részt. 138. 

1926. július 4-én országos élő- és agyaggalamblövő versenyt szerveztek Sóstón Kovács István 

emlékére, melyen ismét szerepelt Halasy. Az OMGE (melynek egyébként Halasy a 

pénztárosa volt) az egylet díját, vagyis az 50 agyaggalambra, 15 méterre kiírt versenyt meg is 

nyerte 47 találattal, miként a Kovács István Bajtársi Szövetség díját is elnyerte az 1 élő 

galambra történt handicap versenyen. A lövészeten szerzett még két 3. helyezést is: Szabolcs 

vármegye díjáért zajló, 20 agyaggalambra történő handicap versenyen, és a Nyíregyháza 

város díjáért folyó küzdelemben, melyen egy élő galambra tüzeltek 27 méterről. 139. /23. sz. 

melléklet/ 

Halasy azonban nem csupán lövészként kapcsolódott be Nyíregyháza ilyen irányú 

sportéletébe, hiszen amikor 1927. március 5-én megalakult a megyei galamblövő egyesület, 

akkor Halasy a választmány rendes tagja lett. 140. 

1927. október 1-jén és 2-án „nagyszámú és előkelő közönség érdeklődése mellett s az ország 

legjobb lövőinek részvételével” zajlott le Mátészalkán a Szabolcs-Szatmármegyei 

Galamblövő Egyesület évi versenye. Ezen Halasy csupán a 4. lett az agyaggalamblövő 

versenyen. 141. 

1928. augusztus 27-án az NyTVE bujtosi sporttelepén rendezték a versenyt. A megnyitó 

verseny a 30 agyaggalambra történő lövés volt, a lövések leadása után ifj. Szomjas Gusztáv és 
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Halasy 29-29 találattal holtversenyben állt. Ezt követően újabb öt lövés következett, s végül 

Szomjas nyert 33 találattal, s ezzel elhódította Nyíregyháza város díját, Halasy 32 találattal a 

második lett. Azonban nem volt oka búslakodni, mert Szabolcsvármegye 1928. évi 

galamblövő bajnokságát, melyen élő galambra céloztak, 25 lövésből 25 találattal megnyerte, s 

ezzel a megyei díjat is kiérdemelte. 142.A versenyről beszámoló kisvárdai Felsőszabolcs 

szerint az élőgalamb-lövészetnél az addig hibátlan négy lövő egyike 14. lövésnél elvérzett (de 

a galamb nem), a 17. galambnál tévesztett egy másik is, s miután később az állva maradt 

vetélytárs is hibázott egyet, Halasy 27 hibátlan lövéssel győzött. 143. 

Az egyesület 1929. szeptember 1-jén nagyszabású versenyt rendezett a sóstói szigeten, és 

Pattantyús András álnév alatt Halasy is indult a sóstói agyaggalamblövő versenyen. A 

versenyben azonban csak második lett, köszönhetően annak, hogy mire sora került, már 

erősen alkonyodott, s ezért nem jól látta a röpülő korongokat. 144. 

Halasy Kisvárdán 

Halasy Kisvárdáról küldött levelet 1927-ben a Nemzeti Sport szerkesztőségébe, a lap által 

meghirdetett sportolói népszerűségi pályázathoz szólt ilyen módon hozzá: „…megragadom az 

alkalmat, hogy tiszteletteljesen a legnagyobb elismerésemnek adjak kifejezést azon 

fáradhatatlan buzgalomért, amellyel önök a sportot a magyar közönség előtt népszerűsítették. 

Mint régi sportman, tanúja voltam annak a páratlan fejlődésnek, amelyen a magyar közönség 

az utolsó években keresztülment. És amikor örömmel állapítom meg, hogy talán sehol a 

világon nincs olyan lelkes, érdeklődő publikum, mint nálunk, sietek megállapítani azt is, hogy 

ebben főérdeme van a Nemzeti Sportnak, amely minden eszközt megragadott és mindig 

megtalálta a helyes módot a közönség érdeklődésének felébresztésére….Kérem, ne vegyék ezt 

a megállapítást tolakodásnak…Nekünk, aktív sportolóknak legfőbb támaszunk a pártatlan 

szakértő sportsajtó, amely nélkül elért eredményeink észre sem vétetnek, vagy az élet 

forgatagában nyomtalanul eltűnnek. … Kiváló tisztelettel Halasy Gyula dr., Kisvárda, 

Szabolcs megye.” 145. 

A nyíregyházi megmérettetéseken kívül Kisvárdát is megtisztelte Halasy. 1932. október 15-én 

és 16-án a Felsőszabolcsi Gazdakör rendezett lőversenyt agyag- és élőgalambra, s ezen a 

hírneves céllövő, a város szülöttje versenyen kívül mutatta meg tudását. A 25 agyaggalambra 

történő viadalban indulva telitalálatot ért el. 146. 

A Gazdakör máskor is szervezett versenyt, talán ennek a következménye volt az, hogy 1934. 

március 18-án megalakult a Kisvárdai Polgári Lövészegylet, melynek Halasy a társelnöke lett. 
147. 
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Halasy Kisvárda, 1931. december keltezéssel írt hosszú cikket a Nimród című újságba, s 

abban a világháborús idők alatt bekövetkezett, vadászattal kapcsolatos kalandjait, élményeit 

osztotta meg az olvasókkal. 148. 

Ismerjük azt a hosszú beszédet is, melyet Halasy 1933. március 5-én mondott a Kisvárdai 

Úszó Egyesület dísztorna ünnepélyén. Az eseményről még az országos szaksajtó is 

beszámolt: „Vasárnap este 8 órakor a színházban került sor a díszbemutatóra. Ezt 

megelőzőleg Halasy Gyula dr. olimpiai bajnokunk tartott rövid előadást a sportról, majd a 

budapesti tornászcsapat bemutatója következett. A kisvárdai gimnázium mintacsapata is 

megérdemelt sikert aratott. Pelle István gyakorlatait végigtombolta a közönség, mely 

megtöltötte a színház nézőterét." 149. 

Az utókornak megmaradt a sport jelentőségéről, hasznáról szóló beszéde, mely valójában nem 

rövid, hanem 9 oldalas, s így kezdődik: 

„Hölgyeim és Uraim! 

Tudom, hogy nehéz feladatra vállalkoztam, mikor Hajós Alfréd előadását pótolni akarom, 

mert bizonyosan sok olyat tudott volna mondani, amiért én Önöket kárpótolni nem fogom. 

Meg aztán stílszerű is lett volna, ha a Kisvárdai Úszó Egyesület ünnepségén az első magyar 

úszóbajnok tartotta volna ezt az előadást, de elvégre, ha az úszóegyesület rendezhet tenisz, 

vívó, ping-pong és bridge versenyeket, talán nem lesz stílszerűtlen az sem, ha most mikor egy 

tornabemutatót rendez, egy céllövő beszél a sportról.” 150. /24. sz. melléklet/ 

Hajós Alfréd meghívásában közrejátszhatott, hogy az 1930-ban átadott kisvárdai fürdőt ő 

tervezte, s ennek tulajdonosa a Kisvárdai Úszó Egyesület egyik vezetője, Diner István volt. A 

nap eseményeihez tartozott még, hogy a helyben is csatlakoztak a Pesti Napló által 

meghirdetett bridzsversenyhez. A 8 pár induló közül 2. lett a Halasy és Diner Ede alkotta duó. 
151. 

A Kisvárda Sport Egyesület 75 éves fennállása alkalmából készült kiadványban Halasyra 

emlékezett vissza Lunczer László: „A mai Lenin úton, a volt Városi Tanács melletti házban 

laktak Halasyék. közeli kapcsolatban voltam velük. Én abban az időben taxis voltam 

Kisvárdán, s abban a megtiszteltetésben volt részem, hogy hordtam edzésre Halasy 

Gyulát…Szóval örültem, hogy én taxizhattam ki Halasyt a kisvárdai legelőre, ahol a kanális 

partján tartotta az edzéseket…Minden nap mentünk edzeni. Egy szerkezet repítette ki az 

agyagkorongot, amit aztán Halasy rendszeresen le is lőtt. Egy-egy edzésen talán egyet vagy 

kettőt, ha elhibázott. Remekül lőtt! Egyszerű, közvetlen ember volt. Sokat beszélgettem vele, 

egy-egy jól sikerült verseny után nagy élménybeszámolót tartott, elmondta, hogyan nyert. 

Rengeteg érem és serleg díszítette otthon a szobáját. Mivel Kisvárdán akkoriban csak ő 
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egyedül volt agyaggalamblövő, ezért a Magyar Galamblövő Egylethez igazolt. Kisvárdáról 

közvetlenül a háború előtt költözött el, és nem is jött vissza.” 152. /25. sz. melléklet/ 

Nemcsak Gyula költözött el Kisvárdáról, hanem a testvérei is. Budapesten, 1943. január 31-én 

kelt az az adásvételi szerződés, amelyet február 6-án a kisvárdai képviselő-testület 

jóváhagyott. Ebben Halasy Piroska (Gedeon Ödönné) és Halasy Margit (Eszenyi Jenőné) 

budapesti lakosok eladják a községnek a saját és az anyjuk, özv. Halasi Mórné tulajdonában 

lévő Szent László u. 56. sz. alatti ingatlant a rajta álló házzal együtt 60.000 pengőért. Ezt az 

összeget megyei és állami segélyből fizették ki, a község leventeotthon céljára vette meg az 

ingatlant. A tanúk között ott szerepel Halasy Gyula aláírása is. 153.Napjainkban a Balzsam 

gyógyszertár van a helyén. /26. sz. melléklet/ 

Halasy Gyula élete a 20. sz. közepétől 

Halasy bekapcsolódott a bécsi döntéseket követő akciókba. 1939. október 31-én megkapta a 

Felvidék visszacsatolásáért járó emlékérmet, 1941. július 3-án tartalékos századosként az 

Erdélyi Emlékérmet, korábban pedig tartalékos főhadnagyként az Országos Vitézi Széktől az 

első világháborúban való részvételéért, lovassági szakaszparancsnokként nyújtott 

teljesítményéért a Háborús Emlékérmet, szalagján a karddal és a sisakkal. 154.Az 1941-ben 

kiállított katonakönyve szerint századosként a Magyar Királyi 808. Pályaudvar 

Parancsnokságon teljesített tényleges szolgálatot. /27. sz. melléklet/ 

Aztán jött egy új korszak, s a II. világháború után, amikor a nemesi származású versenyzők 

nagy része külföldre távozott. A polgári agyaggalamblövő klubokat betiltották, a lövőket a 

fegyveres testületek lövészklubjaiba kényszerítették (Honvéd, Dózsa, MHSZ). A változások 

ellenére Halasy, Lumniczer és Váradi István nagy lelkesedéssel és kitartással fogott hozzá a 

koronglövő sportág újjáépítéséhez. Az első bemutató versenyeket 1949-ben rendezték meg. 
155. 

A kisvárdai férfiú 1945 után a sportlövő-válogatott keretet vezette, edzőként és 

szaktanácsadóként is tevékenykedett. Szakcikkeket is írt, a lövészettel elméletileg, 

tudományos alapossággal foglalkozott. Ennyit írnak róla a lexikonok, kézikönyvek. Egy 

híradás egy konkrétumot is említ, miszerint 1950-ben szakfelügyelő volt a sporthivatalban. 156. 

Ez a szűkszavúság, abból a szempontból érthető, hogy Halasy ekkor már túl volt 

sportpályafutása csúcsán, de talán más ok is közrejátszhatott. 1945-ben kezdetét vette az új 

típusú társadalom erőszakos kiépítése, s ebben a régi világ képviselőinek nem sok 

keresnivalójuk lehetett. Örülhettek, ha a szakértelmüket igénybe vették, és nem kitelepítették, 

internálták, mondvacsinált okokkal börtönbe vetették vagy kivégezték őket.  
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Halasy és családja kapcsán is ismerünk egy ”ügyet”. 2006-ban Kő András csak úgy említi 

Halasyt és Grosics Gyulát, mint akik a magyar gazdasági élet ellen elkövetett káros 

tevékenységükkel súlyosan vétettek, de a bűnükről nem írt. 157. Más anyagból azonban 

ismerjük a részleteket. Az illetékes szervek figyelmét nem kerülte el, hogy Halasy neje az 

Angliában élő fivérétől, az iratok szerint Walter Scottól!! többször is kapott fontot, s ebből 5 

font megmaradt. Ám az asszony ezt nem váltotta be, hanem visszaküldte volna, hogy ott 

váltsák be, és az ellenértékét küldjék meg. Ám a magánlevél felbontása, ellenőrzése során „a 

gazdasági rendőrség közegei megtalálták az angol fontot a levélben és jóllehet feladóként 

álnév szerepelt, mégis kinyomozták annak küldőjét.” Így valutaügy lett az esetből, s ebből 

Halasy sem menekülhetett. 

1946 szeptemberében házkutatást tartottak Halasyék lakásán és különböző, bejelentési 

kötelezettség alá eső értékeket találtak: 37 dollárt, 4000 cseh koronát, 11 kanadai dollárt, 26 

fontot, 12 fontra szóló csekket, 10 db Napóleon aranyat és 200 dinárt. Halasy védekezését - 

mely szerint ezeket egy ismerőse, Kristóf Éva adta át neki megőrzésre két nappal a házkutatás 

előtt - a bíróság nem fogadta el, és őt háromévi fegyházra, a feleségét az 5 font miatt 10 

hónapi börtönre ítélte. 

Ám a Kúria 1947. március 28-án másodfokon helyt adott dr. Lee Tibor legfőbb államügyész-

helyettes Halasy érdekében történő felszólalásának, s elfogadta azt az állítást, hogy az értékek 

nem Halasy tulajdonát képezik. Így csak azok be nem jelentése miatt kapott Halasy egy év, a 

neje 6 hónap börtönt. 158. Az ügy további történetét nem ismerjük. /28. sz. melléklet/ 

Az tény, hogy Halasy hosszú szünet után 1952-ben a Budapesti (Újpesti) Dózsa színeiben 

kezdett ismét versenyezni. 159.1953 júniusában a Petőfi VTSK a margitszigeti pályán rendezte 

meg koronglövő-versenyét. Az egyéni küzdelemben a már hatvan fölött járó Halasy győzött. 

„Ebben az évben elindult minden versenyen és formája versenyről versenyre javult.... a 

mostani versenyen 97 korongot lőtt és ezzel elérte az érdemes sportolói szintet." 160. A 

mögötte végzett versenyzők névsora mutatja, hogy nem "kocavadászokat" győzött le: 2. Vári 

96. 3. Görcsös 95. 4. Lumniczer 95, 5. Szomjas Gusztáv 94 találat.  

A verseny után az országos társadalmi sportlövész szövetség koronglövő bírói tanfolyamot 

indított 16 résztvevővel. A gyakorlati oktatásra június 14-én, vasárnap a margitszigeti pályán 

került sor. Az oktató nem volt más, mint Halasy Gyula. 161. 

1953. július 5-én szenzációként tálalta a Népsport, hogy Halasy a koronglövők Béke Kupa 

versenyének előző napi harmadik fordulójában 94 találattal legyőzte a többszörös világbajnok 

Lumniczert (89 találat). A legjobb eredményt (96) Szomjas Bertalan és Hegedüs Gyula érte 

el. 162. 
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Egy hét múlva Lumniczer visszavághatott volna, amikor a Magyar Szabadságharcos 

Szövetség tehetségkutató versenye előtt meghívásos versenyt rendeztek, de ezen Hegedüs 99, 

Halasy 98, Lumniczer 97 találattal foglalták el a dobogót. Mindhárman elérték az „érdemes 

sportolói” szintet. 163.Nem pusztán Halasy eredményeiért emeltük ki ezt a két versenyt, hanem 

más okunk is volt rá. Halasy így nyilatkozott: „Ilyen eredményért érdemes volt keményen 

dolgozni.” Azt, hogy ezt nem önmagára vonatkoztatta, kiderül Hegedüs Gyula szavaiból: 

„Két évvel ezelőtt kezdtem versenyezni. Egy év óta Halasy Gyula foglalkozik velem, átadta 

gazdag tapasztalatait. Igen sokat köszönhetek neki.” 164. /29. sz. melléklet/ 

Halasy tehát ekkoriban már nemcsak versenyzőként, hanem más módon is szolgálta a 

sportágat. Ennek kezdete az 1948-as londoni olimpia utáni időszakra vezethető vissza, amikor 

Lumniczer Halasyt megismertette az OSH akkori vezetőjével, Hegyi Gyulával. Hegyi 

biztatására „Halasy a megújhódó magyar lövészsport egyik fáradhatatlan szervezője és 

szakvezetője lett. Ebből az MHS keretei között, majd a sportlövő szövetségben dolgozott. 

Fiatal tanítványai és vezető társai tisztelték hozzáértését, tudását, széles körű műveltségét, és 

nem utolsósorban megértő, emberi segítőkészségét.” 165. 

Halasy tehát mind az edzői és sportvezetői, mind a versenyzői fronton is helyt állt. 1953 

nyarának végén, amikor az évben másodszor rendezett agyaggalamblövő versenyt a Vörös 

Lobogó Sortex, a 100 korongos versenyszámban Halasy a 4. lett 93 találattal. A győztes 

Szomjas Ede 97-et. Szomjas Gusztáv 95-öt, Lumniczer 94-et ért el. 166. 

Amikor szeptember 20-án a Budapesti Honvéd nagyszabású versenyt rendezett több mint száz 

résztvevővel, akkor Halasy a Lumniczer tartotta országos csúcsot beállítva győzött, mivel 

100-ból 99 korongot lőtt le. „Igen nyugodtan lőtt és az egyetlen hibát a 14-ik lövésnél 

vétette.” 167. 

A következő évi május 15-31. között megrendezett kijevi nemzetközi versenyre kettős 

minőségében utazott ki. Tagja volt a magyar csapatnak, ugyanakkor az edzéseket is ő vezette. 
168.Amikor szeptemberben a közelgő nemzetközi versenyekre összeállították a sportlövő 

válogatott keretét, akkor a koronglövők öt fős csapatában Halasy is szerepelt. 169.Ebben az 

összeállításban a legközelebbi megmérettetésük a szófia nemzetközi verseny volt. Ekkoriban 

edzőként nyilatkozott az új lőszerek minőségéről, 170.októberében a versenyről hazatérve szólt 

a szerzett tapasztalatokról. 171. /30. sz. melléklet/ 

Novemberben az OTSB a társadalmi szövetségekkel együtt értékelte a szófiai és a bukaresti 

versenyeken nyújtott eredménytelen teljesítményt. Megbeszélésre hívta össze a sportág 

szakvezetőit, versenyzőit. A szófiai koronglövő-versennyel kapcsolatban Halasy, a csapat 

edzője többek között a következőket mondta: „Technikai okok miatt nem tudtuk a 
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korongdobó-gépeket elég erős dobósra beállítani s így könnyebb korongokkal gyakoroltunk, 

mint amilyeneket a versenyen kaptunk…Fegyvereink elavultak, nem jók. Ha azt akarjuk, hogy 

eredményeik a megnehezített feltételek mellett javuljanak, akkor fegyvereinket okvetlenül 

korszerűsítenünk kell.” Halasy Gyula a beszámolója végén felhívta a figyelmet arra, hogy 

nagyobb gondot kell fordítanunk koronglövőink állóképességének fokozására, valamint az 

utánpótlás nevelésére. 172. 

Az eredménytelenségért a vezetők nem Halasyt hibáztatták, ezt mutatja, hogy 1955-re is őt 

bízták meg a koronglövők edzésének irányításával. 173.Gyakorolni szükséges is volt, hiszen 

több nemzetközi verseny is volt az esztendőben, köztük egy Európa-bajnokság Bukarestben. 

Egy sikert már a verseny megkezdése előtt elért a magyar lövészsport, mivel a nemzetközi 

koronglövő bizottságba Halasyt beválasztották. 174. 

Az EB-n aztán a csapatversenyben a szovjetek mögött második helyet szerezték meg a 

magyarok, mégpedig úgy, hogy Lumniczer elvesztette a különleges lövész-szemüvegét, így 

nélküle volt kénytelen lőni, és ez nagyon zavarta. Halasy így nyilatkozott a siker után: „Sok 

munkánk gyümölcsét most aratjuk le. A rendszeres felkészülés, a szovjet módszerek 

alkalmazása, vagyis a nehezebb feltételek melletti edzéssorozat hozta meg a sikert.” 175.Az 

eredményt értékelő sportújságíró kiemelte, hogy „…a versenyzőkön kívül dicséret illeti 

Halasy Gyula dr. edzőt is, nem utolsó sorban azért, mert jó idegállapotban tudta tartani 

versenyzőit.” 176. 

Az 1956-os melbourne-i olimpiára készülve március 14-én kijelölték a sportlövők olimpiai 

keretét. Dr. Halasy Gyula a koronglövők (Lumniczer, Kulin-Nagy Károly, Szomjas Ede és 

Váry József) edzője lett. 177. A csapat összeállításából is látszik, hogy az ”átkos” Horthy-

rendszer versenyzőiről van szó. A magyar lövők egyetlen ágban sem értek el jelentős 

eredményt, az itthoni események miatt nem a legjobb idegállapotban versenyeztek. 

A következő év szeptemberének végén a Budapesti Honvéd szervezett versenyt, s 29-én, a 

második napon is Halasy Gyula lőtt a legjobban. Eredmények: 1. Halasy (Dózsa) 178, 2. 

Garamvölgyi (Bp. Honvéd) 165. 178. 

Amikor 1958 májusában újjáalakult a MOB, tagjai között dr. Halasy Gyulát is ott találjuk. 179. 

1959 januárjában hosszú riportban nyilatkozott a koronglövés hazai fejlődése előtt álló 

akadályokról: „A külföldi pályák 25 méter szélesek, ezzel szemben a mienk 15 méteres. Ez azt 

jelenti, hogy a nemzetközi versenyeken nagyobb szögben kell a korongokat figyelemmel 

kísérni, és ez gyakorlás nélkül nem megy… A jó felkészüléshez … hetenkint legalább 300 
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töltényre volna szükség. …A múlt évben a nagyobb versenyeken úgy indultunk, hogy 50 lövést 

adtunk le előtte. Ez, talán nem is kell mondanom, szinte a semmivel egyenlő….” 180. 

1959. október 3-4-én a Margitszigeten rendezték meg az országos koronglövő-bajnokságát, s 

a díjakat a szövetség nevében Halasy Gyula adta át. 181. 

A következő év legnagyobb versenye a római olimpia volt. Halasy a Céllövő Szövetség 

főtitkáraként és a versenyzők felkészítőjeként nyilatkozott arról, hogy a sok versenyző között 

van 30-40 világklasszis, köztük két magyar, akik napi edzéssel készülnek a versenyre. 182. Az 

olimpián a tíz magyar sportlövő közül egy sem ért el helyezést.  

Halasy 1961-ben azzal kísérletezett, hogy a koronglövő válogatott 12 fős keretét két csoportba 

sorolta, akik a versenyeken és az edzéseken minden alkalommal más-más versenyzővel páros 

versenyt vívtak száz korongra. Így próbálta elérni, hogy az edzések megközelítsék a 

versenyek izgalmát, a sorozat végén pedig megfelelő összképe legyen az erősorrendről. Ezt 

már a következő évi kairói VB-re való felkészüléshez is jó módszernek gondolta. 183. 

Az 1961 júniusában rendezett berni Európa-bajnokságra is Halasy edzette csapat utazott ki. 
184.A felkészülés közben látogatta meg a csapatot a Népsport újságírója, aki a versenyzőkön 

kívül az elégedetlen Halasyval is beszélgetett „Ott… nem lesz elég, ha csak egy-egy sorozatot 

lövünk hiba nélkül…. A legutóbbi oslói világbajnokság eredményei is mutatják, hogy a 

szovjet, olasz és francia koronglövők közül többen képesek a 100-ból 99 korongot is 

eltalálni…az okoz problémát, hogy kidobógépeinket nem tudjuk felgyorsítani. Így nem érjük el 

a külföldi pályák gyorsaságát, és mivel a korongok csak mintegy 70 méterre repülnek, 

bizonyos szempontból könnyebb korongokra lövünk.” 185. A magyar csapat (Keresztes, Kulin-

Nagy, Szomjas, Vári) Bernben a 4. helyezést érte el 733 találattal. 186. 

A Halasyról szóló szócikkek, szövegek szerint 1961-ben vonult vissza a versenyzéstől. 187.Ám 

1961. november 10-én számolt be a Petőfi Népe arról, hogy az októberben elkészült 

kiskunfélegyházi új koronglövő pályát egy járási versennyel felavatták, és a november 11-i 

újabb versenyen Halasy is részt vesz, a magyar válogatott több tagjával egyetemben. 188. 

A következő esztendőben ismét Kiskunfélegyházán találjuk, ahol május 20-án országos 

koronglövő versenyt szerveztek közel félszáz versenyzővel, köztük Halasyval is. A 

beharangozó cikkben kiemelték, hogy Halasy most tölti be a 73. életévét. 189. Az év áprilisában 

egy elméleti írást publikált A vadász és a fegyvere címmel, s ebben a különböző kaliberű 

fegyverek kérdését boncolgatta. 190.Szintén 1962-ben tagja volt az Újpesti Dózsa 1. helyezést 

elért galamblövő csapatának. 191.Ezt követően valóban nem találjuk nyomát annak, hogy 

versenyen indult volna. /31. sz. melléklet/ 
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1963-ban Halasy „Emlékül a magyar sportlövőktől” feliratú plakettet kapott, 1964-ben, az 

olimpiai bajnoki cím elnyerésének 40. évfordulója alkalmából a magyar sportlövők 

babérággal díszített plakettet adományoztak Halasynak. 192.Erről igen röviden, de beszámolt a 

sajtó. 1964. július 18-án és 19-én rendezték az országos koronglövő bajnokságot, s a 

megnyitó ünnepség keretei között a Magyar Sportlövő Szövetség alelnöke, illetve főtitkára, 

„veterán - helyesebben örökifjú - olimpiai bajnokunkat dr. Halasy Gyulát a szövetség 

vadászlövész szaktanácsadóját köszöntötték, olimpiai győzelmének 40 éves évfordulója 

alkalmából.” 193. /32. sz. melléklet/ 

1969 márciusában azt írták róla, hogy 78 éves, jó egészségnek örvend és még dolgozik. 194. 

1970. december 20-án a sikerekben gazdag életút lezárult, a VI. kerületi Aradi utca 63. sz. 

alatt élő olimpia, világ és Európa-bajnok elhunyt a Péterfy Sándor utcai kórházban. A 

halálozási anyakönyve szerint az apja Halasy István, az anyja Szölőssy Irén! 195.Ez utóbbit 

könnyű megmagyarázni, hiszen már Halasi Mór halálakor is Szőllősi Irént nevezték meg 

házastársául, 196. nyilvánvaló, hogy Mór neje Weinbergerről (Weinberg=szőlőhegy) 

magyarosította a nevét, ám nem tudni, hogy a Mór/Móricz-ból miként lett István! 

Nekrológjában ezt olvashatjuk: Dr. Halasy Gyula életének 80. évében, hosszas betegség után, 

december 20-án elhunyt. Temetéséről később történik intézkedés. Az elhunyt a magyar 

sportlövészet egyik legkiemelkedőbb egyénisége volt. Nemcsak eredményeivel vívott ki nagy 

megbecsülést, hanem hatalmas tudásával, ügyszeretetével, szerénységével és kedves 

humorával is. …Miután visszavonult az aktív versenyzéstől, beválasztották a szövetség 

elnökségébe, amelynek évtizedeken keresztül tagja maradt. Később a koronglövők edzőjeként 

kamatoztatta nagy tudását és kitűnő pedagógiai képességeit. A legutóbbi időkig 

szaktanácsadóként vett részt a szövetség munkájában. Tökéletes angol, francia, német 

nyelvtudása révén sok külföldi szakcikket fordított. Halálával nagy veszteség érte családját, 

barátait és az egész magyar sportéletet.” 197. /33. sz. melléklet/ 

Halasyt a MOB és a Magyar Testnevelési és Sportszövetség is saját halottjának tekintette. 

Hamvasztás előtti búcsúztatása december 29-én, 15 órakor volt. 198. Az olimpikon sírja 2004 

óta védelem alatt áll, a Farkasréti temetőben, az N, N/A, N/A, 1377 jelzésű helyen van. 

Halasy Gyula 1945-ben házasodott, dr. Schischa Klára belgyógyász orvosnőt vette feleségül. 

Erre így emlékezett vissza Baik Éva, a hölgy unokahúga: „A háború után rögtön férjhez ment 

doktor Halasy Gyulához, akivel már korábban jó kapcsolatban volt, de hát a férfi keresztény 

volt, és akkor nem lehetett egy zsidó nővel összeházasodni… Nagyon jó házasság lett az 

övék.”199. Gyermekük nem született. Az özvegye 1998 végén hunyt el, két nappal századik 

születésnapja előtt, a férje mellé helyezték. 200. /34. sz. melléklet/ 
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Az unokahúga a párizsi ötkarikás aranyérmet, és a mellé kapott, egykor Halasy szobája falán 

lógó diplomát felajánlotta az olimpiai mozgalomnak, illetve a sportmúzeumnak.  

1978-ban a MAVOSZ Pest megyei ifjúsági bizottsága Halasy emlékére vándordíját alapított. 

A kiírás szerint a vándordíj 10 évre - 1988-ig - szól, s tíz év után annak a birtokában marad a 

serleg, aki három esetben megnyerte, illetve megvédte elsőségét. 201.1984. június 30-án az 

olimpikon emlékére koronglövő versenyt rendeztek. 202. Egy 2000-ben megjelent cikkben 

arról olvashatunk, hogy Gál Ferenc, a Pest megyei sportlövő bizottság vezetője öt éve minden 

esztendőben megszervezi a Halasy nevét viselő koronglövő viadalt a budakeszi lőtéren. 203. 

Kisvárdán a neve nem volt benne a köztudatban, de néhányan tudtak a sikereiről. 1981. 

december 30-án a Dolgozók útja és a vasútvonal közti területen kialakított utcát „Az eddig 

alig ismert” versenyzőről nevezték el. 204.Ha megépül Kisvárdán a tervbe vett lőtér, méltóbb 

névadója nem lehetne a város szülötténél. /35. sz. melléklet/ 

Összegzés 

Mivel a fenti dolgozatban igyekeztünk Halasy Gyula minden nemzetközi- és országos 

eredményét bemutatni, ismétlésként kiemeljük a pályafutás szempontjából legfontosabbakat. 

A párizsi olimpián 1924-ben egyéni 1. hely, csapatban 6. helyezés. A világbajnokságon 1. 

hely csapatban 1932-ben (élőgalamb), 1934-ben és 1936-ban. Egyéniben 2. hely 1936-ban, 3. 

hely 1932-ben (élőgalamb) és 4. hely 1937-ben. Az Európa-bajnokságon 1. hely egyéniben és 

csapatban is 1936-ban, egyéni 4. hely 1937-ben. A magyar bajnokságot egyéniben 1926-ban, 

1936-ban nyerte meg, csapatbajnok lett 1962-ben. Második helyen végzett 1924-ben, 1925-

ben és 1938-ban. 3. lett élőgalamb-lövészetben 1923-ban. 

Ha ehhez az eredménylistához számíthatnánk azokat a világversenyeket, melyeken a 

magyarok - leginkább anyagi okokból - nem indultak, de nagy valószínűséggel a dobogón 

végeztek volna, joggal mondhatnánk, hogy még dicsőségesebb lenne az amúgy is kiemelkedő 

„lőlap”. Dr. Halasy Gyulára joggal lehet büszke szűkebb pátriája és az ország is. Élete és 

tevékenysége 2016-óta a Kisvárdai Települési Értéktár egyik helyi értéke. 
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1. sz. melléklet: Halasy Gyula gyerekkori fotói 

 

2. sz. melléklet: Halasy Gyula az I. világháború idején 
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3. sz. melléket: Halasy egy hétköznapon 

 
4. sz. melléklet: A margitszigeti galamblövő verseny résztvevői az 1920-as évek elején 
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5. sz. melléklet: Halasy Gyula lövészet közben az 1920-as évek elején 

 
6. sz. melléklet: A győzelem után készült karikatúra 
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7. sz. melléklet: Halasy portréja Az Est-ben  

 
8. sz. melléklet: Halasy olimpiai érme, a láncot később ő maga csináltatta rá 
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9. sz. melléklet: Versenyzés közben 

 
10.  sz. melléklet: Halasy kézfogása ismeretlen versenyzővel 
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11. sz. melléklet: Világverő trapcsapat, 1934. Balról jobbra Sárkány József, dr. Montagh 
András, Dóra Sándor, dr. Halasy Gyula, dr. Lumniczer Sándor, Strassburger István 

Dóra Pál és Szilágyi Viktor 

 

12. sz. melléklet: Tolnai Világlapja, 1936. 
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13. sz. melléklet: Fénykép egy 1936-os Prágai Magyar Hírlapból 

 
14. sz. melléklet: Halasy Gyula lovon 
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15. sz. melléklet: Színházi Élet, 1924. 

 

 
16. sz. melléklet: Halasy Gyula a Margitszigeten gyakorol 1925-ben 



50 
 

 
17. sz. melléklet: Halasy Gyula az OMGE tavaszi versenyén, 1926. 

 
18. sz. melléklet: Színházi Élet, 1927. 
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19.  sz. melléklet: Vadászként, puskával a nyakában 1931-ben 

 
20.  sz. melléklet: Halasy az 1930-as években 
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21. sz. melléklet:A Selmeczy-vándordíj győztese, 1937. 

 
22. sz. huszárként az 1930-as évek végén  
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23. sz. melléklet, Nyírvidék, 1926. június 3. 

 

24. sz. melléklet: Halasy kisvárdai beszéde 



54 
 

 
25. sz. melléklet: A család lakóháza 

 
26. sz. melléklet: térképrészlet 
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27. sz. melléklet: Halasy Gyula katonakönyve 1941-ből 

 
28. sz. melléklet: Halasy arcképe egy 1948-as Képes Sportban 
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29. sz. melléklet: A Béke Kupa helyezettjei 1953-ban 

 
30. sz. melléklet: Halasy az 1950-es évek táján 
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31. sz. melléklet: Dr. Prokop Sándor, Takács Károly és dr. Halasy Gyula, a sportlövészet 

kitűnőségei tanácsokkal látják el az 1964-es tokiói olimpiára készülő Hammerl Lászlót 

 

 

32. sz. melléklet: Halasy 1963-as és 1964-es plakettjei 
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33. sz. melléklet: Halasy idősebb korában 

 
34. sz. melléklet: dr. Halasy Gyula felesége, dr. Schischa Klára 
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